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Egy év politikai 
mérlege

Ismét elérkezett az évvégi zárlat 
ideje nemcsak a közgazdasági élet 
szokványos kettőskönyvviteli rub­
rikáiban, hanem a magyar élet 
minden megnyilvánulásában. A 
magyar politikai élet színterén pe­
dig már a karácsony ünnepén nyil­
vánosságra került ez az év-végi 
mérleg a vezető államférfiak és po­
litikusok ünnepi megnyilatkozásai­
ból. Ezeknek élén maga Darányi 
Kálmán miniszterelnök nagy béke­
nyilatkozatával, a lelkek belső har­
móniáját szolgáló politikai vona.’ 
vezetésével adott számot tetteirő 
és ebből a végtelenül őszinte és 
felelősségtudattód áthatott megnyi­
latkozásból tiszta képet nyerhetett 
az egész magyarság a kormány 
bel- és külpolitikájáról, valamint 
szociális népi törvényalkotásainak 
következetességéről. Ehhez a meg­
fontolt kormányfői nyilatkozathoz 
csatlakoztak azonos szellemben a 
Kánya Kálmán külügyminiszter ál­
tal írt vezércikk a magyar külpoli­
tika alapelveiről, a TTónuin Bálint 
kultuszminiszterre] folytatott be­
szélgetés a magyar kultúrpolitika 
irányáról, Bornemisza Géza ipar­
ügyi miniszter helyzetkép-festése 

sorban a kormány tagjainak a köz­
véleményhez intézett mondani va­
lóit emeljük ki.

Do megnyugvással konstatálható, 
hogy ugyanez a komoly köteles­
ségérzet, a nemzet, érdekeinek 
alapos megszívlelése világlott ki a 
magyar politikai életben vezető 
szerepet betöltő közéleti férfiak 
karácsonyi írásaiból is. Akár gróf 
Bethlen István mélyenszántó okfej­
tését nézzük a titkos választójog 
bevezetéséhez fűzött elgondolásai­
ból, akár gróf Zichy János elvi 
megállapításait a Darányi-kormány 
alkot má ny jogi javaslatai ról
egyéb ténykedéseiről, vagy 
Eckhardt Tibor kül- és belpolitikai 
cikkeit vizsgáljuk, ezekben is szinte 
egybehangzóan ismerhető fel az az 
örvendetes vezérfonál, hogy a meg­
értés, a közös erővel való jobb sors 
munkálása hatja át a magyar poli­
tikai élet élén álló férfiakat.

A magyarság 1937. évi politikai 
mérlege tehát a lehető legkedve­
zőbb. Az a hangnem, amely ezek­
ből az írásokból kisugárzik, nem­
csak megnyugtató, de egyúttal új 
fejezetet nyit a jövő esztendőre a 
politikai küzdőtér számára. Egy- 

záródott végre, az a politikai harc­
modor, amely rekriminálásokban, 
heves disputákban és mindenáron 
összecsapást kereső vitákban me­
rült ki s felváltotta a politika me­
zején ezt a zajosabb periódust a jó­
szándékú együttműködésre irá-

Az oláh belpolitika
sorsdöntő órái

A hivatalos jelentés is beismeri, hogy a kormány 
nem tudta megszerezni a Házban a többséget 

A politikai vezérek az oláh királynál
A magyar párt 19 mandátumot szerzett 

a választásokon
Bukarest, december 27. A belügv- 

minisztérium tegnapelőtt hivatalos 
jelentésben közölte, hogy „a bírák­
hűl összeállított választási főbizott­
ság most dolgozik a kamarai és 
szenátusi választások végleges eredr 
menyének kimutatásán és minden 
eddigi híresztelés, amely a szava­
zatok számáról és számarányáról 
szól, nem tekinthető véglegesnek.“ 
Erre a hivatalos közleményre vá­
laszképpen Manin Gyula, mint a 
nemzeti parasztpárt elnöke, har­
cias nyilatkozatot juttatott a lapok­
hoz, amelyben hangsúlyozza, hogy 
a kormány hivatalos jelentése, 
amely a választások eredményét 
nem tekinti véglegesnek, kihívás az 
egész országgal szemben, mert a 
lakosság a választásokon megmu­
tatta, hogy nem viseltetik bizalom­
mal a kormány iránt.

A találgatásoknak véget vet a vá­
lasztási főbizottság ma reggel köz­
readott hivatalos kimutatása, amely 
azzal kezdődik, hogy „a választáso­
kon egyetlen párt sem kapta meg a 
kamarában a többséghez szükséges 
41) százalékot, ennek következtében 
a szavazatokat arányosan kell fel­
osztani, tehát azok a pártok, ame­
lyekre 2 százaléknál kevesebb sza­
vazat jutott, nem jöhetnek tekin­
tetbe.“ A mai reggeli lapok a le­

nyúló törekvés. Mindenesetre Da­
rányi Kálmán bölcs, tapintatos és 
kiegyensúlyozó egyéni politikai 
módszere hozta meg ezt a nagy­
jelentőségű, alkotó munkára alkal­
mas parlamenti és pártpolitikai 
atmoszférát.

Ez tehát ma a magyar politikai 
élet külső horoszkópja. Másrészt a 
belső tartalom adta a lehetőséget 
ahhoz, hogy az új esztendő küszö­
bén a kormányzat politikája nyu­
godt mederben haladhat céltudato­
san előre. Elmúlt az az idő, amikor 
akár ellenzéki oldalról is értelme 
volna » meddő gáncsvetéseknek.

Vajda-Voevod ro- 
továbbá Jorga fa­

számít hatnak a 
nemzeti paraszt­
mandátuma lesz, 
„Mindent az or-

adott szavazatok arányában az 
egyes pártok mandátumait így szá­
mítják ki :

A kormánpárt, vagyis a liberáli­
sok együttesen 
mán frontjával, 
nái pártjával és a németekkel tői 
154 mandátumra 
kamarákban, a 
pártnak 82—86 
Zelea Codreanu 
szögért“ nevű pártja 65—68 man­
dátummal jut be, a keresztény nem­
zeti párt (Goga—Cuza) 3K—4Í) man­
dátumot kap, a magyar párt, amely 
a régi kamarában 8 mandátum fö­
lött rendelkezett, 17—19 főre nö-

Megcáfolják a lemondást, de
Bukarest, december 27. Buka­

restben ma egész nap válsághírek 
voltak elterjedve. Egyes külföldi 
lapok nyomán itteni politikai kö­
rökben már azt beszélték, hogy 
Tatarescu miniszterelnök beadta le­
mondását és n király azt el is fo- 
adfa. Ezek a hírek egyelőre csupán 
merő kombinációkon alakulnak. — 
Kétségtelen, hogy a király — fo­
kintettel arra, hogy a szabadelvű­
párt az általános választásokon 
nem kapta meg a leadott szavaza­
tok 40 százalékát — valamilyen

Hiszen nincsenek be nem váltott 
ígéretek. A cselekvő kormányzat 
megérlelte, megvalósításhoz vezette 
mindazokat a jogos kívánságokat, 
amelyek az állam helyzetének ko­
moly mérlegelésével keresztül vihe­
tők voltak. Az új esztendő számára 
pedig az nyit egy vfilóban új feje­
zetet, hogy negyedszázados készü­
lődés és küzdelem után benyújtja 
a kormány , a titkos választójog be­
vezetéséről szóló törvény javaslatot, 
a szociális népi politika betetőzése­
ként pedig a mezőgazdasági mun­
kások aggkori biztosításáról szóló 
törvényt. Az egyik alkotmányjogi 

vekszik, utána következik Gheorghe 
Bratianu új liberális pártja 16—17 
es Junián radikális parasztpártja 
9 mandátummal.

Ebből az összeállításból nyilván­
való, hogy az új parlamentben alig­
ha lehet munkaképes többséget ösz- 
szehozni és még ha sikerülne is kö­
zös nevezőre juttatni a liberális 
pártot Vajda-Voevod román pártjá­
val és Goga Cuza keresztény na­
cionalistáival, az som adna abszolút 
többségét. A politikai helyzet tehát 
zűrzavaros és a pártok el vannak 
koszülve rá, hogy a legközelebbi 
napokban „radikális megoldás“ fog 
bekövetkezni.

gyökeres megoldásra törekszik és 
ezzel kapcsolatban az utóbbi na­
pokban több pártvezért kihallgatá­
son fogadott. Ezzel szemben két­
ségtelen az is, hogy ma délután 

óráig Tatarescu lemondása nem 
történt meg.

A lemondással kapcsolatos kom­
binációkat valószínűleg különösen 
Gogának, a nemzeti, keresztény- 
párt egyik vezérének a királynál 
történt kihallgatása indította meg. 
Nem lehetetlen, hogy a kibontako­
zás a kombinációk által megjelölt 

szempontból jelent majd forduló 
pontot az ország történelmében, a 
másik a magyar falu népét emeli 
fel a már nyugdíjban részesülő 
szellemi foglalkozású lakosság szo­
ciális gondozásának rendszerébe. 
Egy esztendő serény munkájának 
méltó lezárása ennek a két tör-

terjesztése, ígéretek voltak ezek 
elmúlt' év tizedek Ív ti 

porondján, 
csak most 

december 
a

állandóan a 
de beváltott 
válnak végre 

30.-án, ami- 
képvise.lőbáz

asztalára helyezi Darányi Kálmán 
miniszterelnök. (dr, —u.)

igéretté 
1937. évben 
kor mindakettőt
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irányban történik majd, de bizo­
nyos. hogy befejezett tényekről ed­
dig egyáltalán nem lehet szó.

Bukarest, december 27. A király, 
megszakítva karácsonyi pihenését, 
hétfőn reggel Slnajából Buka­
restbe jött és a délelőtt folyamán 
kihallgatáson fogadta Goga Okta- 
viant, a keresztény nemzeti párt 
vezetőjét. Egyelőre semmi sem szi­
várgott ki abból, hogy milyen kér­
désekről volt szó a kihallgatás so­
rán. A kihallgatás fényéből egye­
sek arra következtetnek, hogy a 
király Tatarescut, vagy a liberáli­
sok valamely más 
majd meg a 1... 
de a .......
majd működniük Goga pártjával. 
Ez annyit jelentene, hogy a román 
belpolitikában eltolódás történnék 

's vezérét bízza 
kormányalakítással, 

liberálisoknak együtt kell

jobboldali irányban.
Bukarest, december 27. A mi­

niszterelnökség hivatalosan közli : 
A központi választási bizottság ma 
közzétette azokat ■ szabályokat, 
amelyek a december 20-lki képvi­
sel ^választással kapcsolatosan " 
mandátumok felosztása alapjául 
fognak szolgálni. E szabályok ta­
nulmányozásából kitűnik, hogy a 
nemzeti szabadelvű pártnak a Ház­
ban nincs többsége. Ez a megálla­
pítás új helyzetet teremtett, ame­
lyet a kormány most tanulmányoz.

Bukarest, december 27. A király 
udvarmester! hivatala közli: Ká­
roly király ma kihallgatáson fo­
gadta Gogát, a nemzeti keresztény­
párt elnökét, ....... , délután pedig Anto­
nescu János tábornokot, a 9. had­
test parancsnokát.

rani vasúttársaság pályaudvarain 
30.000 a ki nem osztott csomagok 
szí m M •

A Goodrich-üzemeket január 8-lg 
semlegesítettek és remény van arra, 
hogy időközben sikerül elsimítani 
a felmerült ellentéteket.

Hatósági vizsgálat állapítja majd 
meg, hogv Rtékov orosz munkás, —• 
akinek elbocsájtása miatt tört ki a 
sztrájk, csakugyan titkos behallgató 
vonalat kapcsoít-e be az igazgató­
ság telefonkészülékébe.

Az Echo de Paris jelentése szerint 
a sztrájkotok között, mintegy 200 
palack bordeauxi bort, továbbá —- 
nagymennyiségű cigarettát es mas 
ajándékokat osztottak ki. A lap né­
zete szerint kétségtelen, hogy a 
kommunista párt fedezte az ezzel 
kapcsolatos költségeket.

Parist, december 27. A sztrájkoló 
szállító- és élelmiszeripari munká­
sok ma délelőtt újból megvitatták a

— A has gyakori teltsége. a re­
kesz erősebb feltolódása, májtájék i 
fájdalmak, emésztési nehézségek, 
gyomorbélhurut és sárgaság a ter­
mészetes „Ferenc József" keserű- 
víz használata által megszüntethe­
tek és az agy, a ázom, tüdő vagy 
szív felé irányúié vértódúlások ei- 
lensúlyozhatók. Nagynevű orvosok 
igazolják, hogy a Ferenc József 
vnzzel —- kiváltkép az ülő életmód 
következtében jelentkező bajoknál 
és a kritikus kor betegségeinél fel­
tűnően jó eredményeket lehet el- 

<

miniszterelnök döntőbíráskodási ja­
vaslatait. Bíznak benne, hogy a vi­
szály hamarosan véget ér. A helyzet 
egyelőre változatlan. Pártéban a la­
kossá? élelmezését sikerült önkén­
tes ajánlkozók igénybevételével biz­
tosítani. A társzekereket fegvvere-

Bíi

Szörnyű katasztrófái 
okozott a bor és az égő 

cigaretta

A hercegprímás 
karácsonyi szentbeszéde

Szabadka, december 27. Macsko- 
vlcs Lukács 75 éves gazda Balazs 
nevű 41 éves fiával karácsony es­
téjét. együtt töltötte, közvetlenül a 
határmentén fekvő házában. Sokáig 
borozgattak, majd elnyomta őket az 
álom. Az égő cigaretta azonban fel­
gyújtotta az egyik szalmazsákot és

Ropogós malacpecsenye
Újévre
Bődétől

Kossuth ucca 55.Csapó ucca 8

hómindkét férfi szénné égett. A 
megakadályozta, hogy a tűz tovább 
terjedjen és csak a belső berendezés 
égett el. A szomszédok a tüzet 
észre sem vették, csak másnap reg­
gel fedezték fel a tragédiát, amikor 
boldog ünnepeket akartak kívánni 
nekik.

l>r. Seredi .liisztiniún bíboros herceg­
prímás karácsony éjszakáján éjféli misét 
ponllflkúli : 
Ugyancsak ő 

az esztergomi bazilikában, 
i ponllflkálta Nagykarácsony 
: ünnepélyes főpapi szent- 

után szentbeszédet intézettmisét, amely 
a hívekhez.

_  Krisztus első eljövetele óta — mon­
dotta a biboros-főpásztor — állandóan 2 
táborra oszlott az emberiség : S1 hívők és 
hitetlenek táborára. A hívőkhöz azok 
tartoznak, akik elismerik Krisztust Mes­
siásnak. befogadják őt szivükbe.

— Kimondhatatlan szomorúsággal kell 
azonban megállapítanom, hogy az igazi 
hívők táborába még a keresztények kö­
zül Is nagyon kévésen tartoznak. A hitet­
lenek nagy táborába azok tartoznak, akik 
nem hisznek Krisztusban. A hitetlenek 
táborába tartoznak azonban azok a po­
gányák is. akik „jó keresztények“-nek. 
sőt „jó kulolikusok“-nak hirdetik magú 
kát. de hitüket állandóan megcáfolják 
életükkel.

— Ezek azok, akik a névtelen levelek 
és újságcikkek kényelmes fedezékéből ál­
landóan rágalmaznak és ezek azok, akik 

szembeállítják Krisztus egyházat a hazá­
val és az utóbbit akarják az egyháztól 
megvédelmezni, prdig ezek ellenségei 
mindkettőnek, mert » haza érdekei» is 
félreteszik akkor, amikor saját érdekeik­
ről van szó.

— Amikor hatalmi törekvéseikben 
szüntelenül azt hangoztatják, hogy ők jó 
keresztények és jó katolikusok. — sze­
relném ezektől megkérdezni azt, amit ke 

töltik és amire helyettük a keresztszülő 
felelt, hogy : mondjátok meg minden 
kertelés nélkül, hisztek-e az elő Istenben, 
az ő Fiában, Jézus Krisztusban és mind 
abban, amit a hitvallás előír *? Ha pedig 
nem hisztek, akkor ne nevezzétek maga­
tokat jó keresztényeknek és jó katoll. 
kosoknak, hanem inkább pogányoknak !

Arról szólott még a hereegprlmás. hogy 
manapság szinte reménytelennek látszik 
nz ember sorsa és még sem akarják meg­
érteni. hogy a sok bajnak és nyomorú­
ságnak oka a hitetlenség. A saját hiliá 
jókból hitetlenek táborát pedig sokkal 
nehezebb megtéríteni, mint a pogányo- 
kat.

<

Tűz a tébolydában
Kilenc ember szénné égett — A borzalmak napja

Párta, december 27. A montredoni 
elmegyógyintézetben, amelyben há­
romezer beteget, ápolnak, borzalmas 
szerencsétlenség történt. Karácsony 
első napján, este féltíz órakor, való­
színűleg rövidzárlat következtében 
tűz ütött ki a férfiosztály alagsorá­
ban, pillanatok alatt lángokban ál­
lott és a tűzoltók minden fáradozása 
ellenére földig leégett az épület, — 
amelyben 135 beteget ápoltak.

A tűzvész alatt szörnyű jelenetek 
játszódtak le, amelynek rémségei 
meghaladják a legmerészebb fantá­
ziát. Az álmukból fölvert, félmezte­
len őrültek velőtrázó sikongással, 
egymást rugva-tépve igyekeztek ki­
menekülni a lángtengerből, amelyet 
hasztalan öntöztek a hatalmas víz-

Vörös kezek a párisi 
nagy sztrájk mögött

Sikerül biztosítani Paris lakosságának élelmezését
Páris, december 27. A sztrájk­

fronton a feszültség tegnap este 
megenyhült A szállftóiparban a 
munkások és munkaadók elvben 
hozzájárultak a Ohautemps minisz­
terelnök által felajánlott döntőbirás 
kodáshoz.

Az élelmiszeripari sztrájk tovább 
tart ugyan, de s békítő tárgyalások 

sugarak.
A tűzoltóság csak, éjfélkor tudta 

megfékezni a tüzet. Hajnalban a 
még füstölgő romok közül kilené 
megszenesedett holttestet húztak 
elő.

Orvosok és ápolók önfeláldozóim 
dolgoztak a szerencsétlen tóbolyo- 
dottak megnyugtatásán és a rend­
őrök kordont vontak az intézet kö­
rül, hogy megakadályozzák a köz­
veszélyes őrültek szökését. Tizen­
két bolondnak azonban nyoma ve­
szett, ezek valószínűleg a környé­
ken bujdosnak. Az ápolók közül is 
többen 
fáklyák

elmenekültek : az eleven
1 á tván yá na k ré messég é t

ö erős idegzetük sem bírta
Pl.

tegnap este már megindultak és 
hétfőn délelőtt fognak tovább foly­
tatódni a munkaügyi minisztérium­
ban.

A Petit Párisién jelentése szerint 
a szállító munkások sztrájkja kö­
vetkeztében a karácsonyi csomagok 
kiosztáséban fennakadások történ­
tek- Csupán a Parie-Lyon-Medite-

Teruel hősiesen tartja masát
A köztársaságiak súlyos vereségüket szenvedtek — Rövidesen meg­

indul a nemzeti csapatok nagy offenzlvája
Bilbao, december 27. A teruel! 

frontról érkezett jelentések szerint 
a nemzeti repülők ma hevesen 
bombázták a köztársaságiak ál­
lásait a város szélén, úgyszintén az 
utánpótlási vonalakat. A köztársa­
ságiak támadásai máris lanyhul­
tak, amit úgy tekintenek, mint a 
súlyos veszteségek következmé­
nyeit. Köztársasági részről most a 
legjobb csapatokat vetik a felsza­
badító nemzeti csapatokkal szem­
ben, amelyek minden méter térért 
kénytelenek keményen megküz­
deni. Aranda tábornok csapatai ma 
több harcászatilag fontos magasla­
tot szálltak meg. Mindkét részre 
érkeztek megerősítések úgy. hogy 
a Teriiéiért vívott, küzdelem a nagy 
csaták méreteit kezdi felölelni.

Sansebastloan. december 27. Va­
sárnapi spanyol nemzeti hadije­
lentés ezeket mondja :

A spanyol nemzeti csapatok to­
vábbra is hősiesen cllentállnak Té­
rnél városában. A köztársaságiak 
több alkalommal sikertelenül táma­
dást kíséreltek meg a város ellen, 
miközben jelentékeny vesztesége­
ket szenvedtek. A nemzeti csapa­
tok javítottak állásaikon. Két köz- 

' társasági repülőgépet sikerült le- 
I lőni.

Saint Jean tie Lous, december 27. 
Spanyol nemzeti forrásból érkező 
jelentések szerint Teruel közelé­
ben a harcok egyre nagyobb mé­
reteket öltenek. Teruel belső város­
negyedei továbbra is a nemzeti 
csapatok birtokában van.

Jelentik még, hogy a nemzeti 
csapatok Teruel környékén foly­
tatják átkaroló hadmozdulataikat. 
A nemzeti csapatok főparancsnok­
sága bizakodóan ítéli meg a hely­
zetet. Valószínűnek tartják, heg.' 
a legközelebbi napokban már meg­
indul az általános támadás, azt 
azonban még nem lehet tudni, 
hogv melyik harctéren.

MARLENE DIETRICH
leghatalmasabb világfllmje :

Mártirasszony
i'zgalmas történet a forra­

dalmi Oroszországból.
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RÁDIÓ KERÉKPÁR

Soltész
Kálvin-tér 2 szám.

GRAMOFON LEMEZ

■

Kevés a oénz, sok a szükséglet! :
£ . . , ■ ■

Azért csak hasznos, megbízható, jó minőségű árut 
vegyünk!
Meleg ruhát, szövetet, flanelt, 
előnyös áru maradékokban.
Divat- és tánc-selymet,
Kötött blúzt, meleg keztyüt, harisnyái,
Mindig legolcsóbban

ÜDIltSBh Kornél divafáruházában:
talál. ■

■
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a

Dr. Lázár Andor
iqaxsátiUttyminisxter 

a 93lógs*ulás útján

idegenek áruit e negyed raktáraiból 
elszállítsák.

Santung tartományban a japánok 
az ünnepek . alatt, folytatták a had 
műveleteket. Jum.n rcniTőgénG-

bombázták a hajcsaui és lienjuli ki­
kötőket és kaszárnyákat. A japánok 
előnyomulása Santung tartományba 
a Lunghaj-vasiít mentén nyugati 
’vím-ban halad.

3

Budapest, december 27. A János- 
szanatórium elsőemeleti egyik kü- 
lönszobáját virágerdő borította el az 
ünnepek alatt. Ttt fekszik Lázár An­
dor igazságügyminiszter, akinek 
súlyos betegségét aggodalommal fi­
gyelte az ország. A két ünnep alatt 
a legközelebbi hozzátartozóin kivü' 
senkit sem fogadhatott. Tgy virá­
gokkal, üdvözlő táviratokkal fejez­
ték ki jókívánságaikat a kormány 
tagjai.

Békés elintézést nyert 
a japán—amerikai affér

A japánok elfoglalták Hangciaut — A vissza­
vonuló kínaiak több mint S3 ezer halottat 

hagytak Nanking környékén

London, december 27. A legsúlyo­
sabb és az általános békére nézve 
legveszedelmesebb konfliktus, amely 
a japán-kínai háborúval kapcsolat­
ban ezideig kirobbant, a karácsonyi 
ünnepek alatt békés megoldáshoz- 
jutott Mint ismeretes, japán repü­
lők, tévedés következtében, elsűly- 
1 .vesztették a Panay nevű amerikai 
ágyúnaszádot és emiatt, az amerikai 
kormány rendkívül szigorú hangú 
jegyzéket küldött a tokiói kormány­
nak, amelyet sokan úgy értelmeztek 
hogy az Egyesült Államok egyene­
sen a mikádó bocsánatkérését köve­
telik. Erre a jegyzékre a japán kor­
mány sajnálkozásának kifejezésével 
válaszolt és felajánlotta, hogy a 
Panay elsüllyesztéséért hajlandó 
teljes mértékben anyagi kártérítést 
nyújtani.

Grew tokiói amerikai nagykövet 
tegnap jegyzéket nyújtott, át Hirota 
japán külügyminiszternek, amely­
nek értelmében az Egyesült Álló­
mok kormánya nagy megelégedés­
sel veszi tudomásul, hogy japán 
nem hárítja cl a felelőséget magáról 
és annak konzekvenciáit levonva, 
hajlandó teljes elégtételt nyújtani. 
Az amerikai jegyzék világosan mu­
latja. hogy az Egyesült Államok 
kormánya súlyt helyez a Japánnal 
való jóviszonyra és nem akarja, 
hogy a viszály súlyosabb fordulatot 
vehessen.

London, december 27. A Döméi 
iroda közli, hogy a japán kormány 
elkészítette az Angliához küldendő 
válaszát a Lady Byril ágyúnaszád 
incidense Ügyében. A válasz az in­
cidens részleteinek ismertetése után 
hangsúlyozza, hogy a sajnálatos

Lázár Andor igazságügyminisz­
ter állapota kielégítő.

Az operáció után nem lépett fel 
komplikáció s így a gyógyulás ren­
des mederben folyik. Szombaton és 
vasárnap jó étvágy mutatta a lázta- 
lanság jó hatását.

Az éjszakát is nyugodtan átahidta 
Dr. Förster Gyula főorvos éjjel- 
nanpal az igazságügyminiszter mel­
lett maradt, akit Verebély Tibor és 
Matolay Tibor egyetemi tanárok is 
nnnon*a meglátogatnak.

amiért a japán kormány a legőszin­
tébb bocsanat.kérését fejezi ki. meg­
ígérve az okozott kár megtérítését 
és hasonló esetek ismétlődésének 
megakadályozását biztosító intézke­
déseket is.

London, december 27. A Sanghaj­
ban kiadott japán hivatalos jelentés 
szerint a Nankingból visszavonuló 
kínai csapatok 53.676 halottat hagy­
tak a csatatéren. A japánok 108 ne­
héz és 19 tábori ágyút, 59 lövész­
árok mozsarat, 37 légelhárító ágyút. 
415 nehéz, 977 könnyű géppuskát 
10 harci kocsit, 10 repülőgépet, 36 
tehergépkocsit és rengeteg más 
fegyvert és lőszert, zsákmányoltak.

A japánok a karácsonyi ünnepek 
alatt elfoglalták Hangcsaut, továbbá 
Hujangot. amely a Csientang folyó 
partján fekszik.

Sanghajban a japán hatóságok az 
idegenek számára felszabadították a 
Szucsautól északra fekvő részeket 
és engedélyt adtak arra, hogy az

HUNGÁRIA filmszínház
MA IS

a nagyszerű MAGYAR 
vígjáték

„k kölcsönkért 
kastély“

Előadások : 5, 7, 9 órakor ’ 
PARAMOUNT HÍRADÓ !

Jön : A TOKAJI RAPSZÓDIA 
a legszebb magyar film 1

Évente 20 millió pengő lesz 
a mezőgazdasági munkások öreg­
ségi biztosításának járulékösszege

A mezőgazdasági munkások és 
cselédek öregségi biztosításának 
kérdése rövidesen napirendre ke­
rül, mert a kormány ilyenirányú 
törvényjavaslatot készít elő. Előze­
tes számítások alapján megállapí­
tották, hogy évenként mintegy 20 
millió pengő biztosítási járulék fog 
befolyni a létesítendő új szociális 
intézményhez. Ezzel kapcsolatban a

Agyonlőtte vadházastársát 
és az erdőben hagyta

A gyilkost letartóztatták — Kiderült az erdőben talált nőt hulla 
titka

Hétfőn délben félegy órakor a 
Pestszentlőrinc és Pestszentimre 
között elterülő Szeme.re- erdőben 
egy járókelő vérnyomokra bukkant 
az ösvényen. Tovább kutatott a hó­
ban és a közelben levő bokrok kö­
zött a földön eszméletlenül fekvő, 
vérző nőt talált

Rendőrért szaladt, kihívták a 
mentőket is. A mentőorvos megálla­
pította, hogy a vértócsában fekvő nő 
már halott. Ruhájában bejelentő la­
pot, találtak, amelynek alapján meg­
állapították. hogy a halott, nő Tar­
ján! Mária 32 éves kiskunfélegyházi 
születésű mindenes, aki Budapes­
ten a Róbert Károly utca 100 szám 
alatt lakik,

A rejtélyes halálesettel kapcso­
latban a rendőrség széleskörű nyo­
mozást indított, és estére sikerült 

Ma utoljára
az izgalmas kéntörténet:

Hémlázadás
Fősz.: Renate Müller és Georg Alexander.

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9-kor! PARAMOUNT vllághlradó1

birtokos társadalom körében máris 
azt a követelményt hangoztatják, 
hogy a mezőgazdasági munkások és 
cselédek új szociális intézményét 
úgy építsék ki, hogy az adminisz­
tráció és a bürokrácia a lehető leg­
kisebb legyen, nehogy a földbirtok 
vállaira egy OTI-boz hasonló túl­
dimenzionált intézményt építsenek

is a tényállást megállapítani. A 
rendőri nyomozás a következőket 
állapította meg :

Kiss Ferenc 42 éves alkalmi nap­
számos Pestszentimre határában 
agyonlőtte Tarjáni Mária 32 éves 
szobalányt. A gyilkost a detektívek 
elfogták és beszállították a főkapi­
tányságra. Mint kiderült Kiss Fe­
renc vadházasságban élt a leány­
nyal, aki azonban legutóbb ott­
hagyta. Hasztalan kérte a leányt, 
hogy térjen vissza hozzá. Most, ami­
kor a szobalány Pest felé tartott, a 
Szemere-erdő szélén hozzácsatlako­
zott, vitatkozni kezdett vele, majd 
revolvert rántott és agyonlőtte úgy, 
hogy a leány holtan esett össze.

A gyilkos ezután visszatért laká­
sába, itt fogták el később a detek­
tívek és letartóztatták.
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Daránví m n'szlere’nök 
a Ko mányzónál

Budapest, december 27. Parányi 
Kálmán miniszterelnök hétfőn dél­
után félhétkor kihallgatáson jelent 
meg Horthy Mikiás kormányzónál, 
akinek az időszerű politikai és kor­
mányzati ügyekről tett jelentést A 
kihallgatás egy óra hosszat tartott.

ETIÓPIA ALKIRÁLYA 
ADDIS ABEBÄBAN

Addis Abebas december 27. Az 
Aosta! herceg, Etiópia új alkirálya 
vasárnap .repülőgépen Addis Abe- 
bába érkezett. Kísérete szintón re­
pülőgépen érkezett meg. A repülő­
téren Graziani tábornagy fogadta a 
herceget A herceg és az előkelősé­
gek a repülőtérről lelkes ünneplés­
től kísérve vonultak be a fellobogó­
zott városba.

K OZK EG Y ELM ET K A POTT 
KUBA VOLT ELNÖKE

Newyork, december 27. A kubai 
kongresszus közkegyelmet határo­
zott el valamennyi politikai fogoly 
számára. Kegyelemben részesült 
Machado volt elnök és kormányá­
nak valamennyi tagja. A kubai kor­
mány a Machado ellen emelt váda­
kat visszavonta.

MEGHOSSZABBÍTOTTAK 
A MÁV. BÉRLETJEGYEK 

ÉRVÉN YESSÉÍ i É T
Budapest, december 27. A Máv. 

igazgatósága közli, hogy a folyó 
évre kiadott kedvezményes áru 
bérletjegyek érvénytartamát 1038 
január 15.-ig meghosszabbítják.

A SZOCIÁLDEMOKRATA PART 
A VÁLASZTÓJOGI JAVASLAT 

ELLEN
Budapest, december 27. zA szociál­

demokrata párt ma délután értekez­
letet tartott, amelyen a választó jogi 
javaslattal foglalkoztak. A törvény­
javaslatot a miniszterelnök ma dél­
előtt ismertette a szociáldemokrata 
párt, vezetőivel. Az értekezletről hi­
vatalos jelentést, adtak ki, amely 
szerint a szociáldemokrata párt a 
javaslatot „elkeseredés kiváltására 
alkalmasnak és ki nem elégítenek“ 
tartja. Úgy döntöttek, hogy a javas­
lat beterjesztése után újból össze­
ülnek s akkor határoznak a további 
magatartás fol.'.i.

TÖBB VAGON LENCSE VETŐ­
MAGOT OSZTANAK KI

Budapest, december 27. A föld- 
mivelésügyi minisztérium növény­
termelési hivatala az elmúlt évhez 
hasonlóan az idén is kioszt néhány 
vagon lencse vetőmagot 5—10 q-á.s 
tételekben. Az igényléseket, a jelent­
kezések sorrendjében bírálják el. 
Az igénybevétel vagy készpénzfi­
zetés, vagy a beszerzési ár 3/4 ré­
szének kamatmentes hitelezése elle­
nében történik. Mindazoknak az 
igénylőknek, akik lenese vetőmag 
árát’fizetik készpénzzel ki, a vétel­
árból mázsánkint 5 pengőt a mi­
nisztérium az akció terhére elvállal. 
Az akciót, bővebben ismertető leírás 
közvetlenül a hivatalnál szerezhető 
be. A jelentkezés határideje ja­
nuár 31.
■ o ■ o ■ o ■ <=> • c> ■ o ■ o a c=> ■

FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZENI ÚJSÁGÁRA!

Karácsonykor sem pihent 
a szovjet hóhér

1 GPU az utolsó templomokat is be akarja záratni
Priris, december 27. A Libertée 

jelentése szerint Szovjetoroszor- 
szágban a .karácsonyi ünnepek 
alatt 29 embert végeztek ki. A ki­
végzettek között van az a két ein­
her is, akik néhány nappal ezelőtt 
merényletet követtek el Lianova 
leningrádi kommunista pártszerve­
zet titkára ellen. Arhangelskben 
8 állami tisztviselőt végeztek ki.

Moszkva. december 27. A görög­
keleti egyház hivatalos lapja sze­

Francia sportrepülők 
bravúrja

Parte, rterrmher 27. Maurice Arnaux 
francia sportrepülő hétfőn mcgdiínfőtte 
n kterepiilőgépek eddigi magassági re­
kordját. Másfél órai repülése alatt 7ÍMMI 
m. magasságot ért cl és ezzel a fi-5 liter­
nél nem nagyobb motorral felszerelt re­
pülőgépek osztályában új legjobb telje­
sítményt ért el. Majd a 1ÚÚ km-nél na­
gyobb távolságon 331.733 km. óránkénti 
sebességgel színién ilj nemzetközi csúcs- 
tcljeaítményt sikerült elérnie.

Újévi aiándék vásárlása előtt 
okvetlen keresse fel a

BERGER porcellán üzletét,

mert árban a legolcsóbb, 
választékban a legnagyobb.

Piac utca 58- Vármegyeháza mel’eú.

Törülközővel felakasztotta magái egy pénzügy­
minisztériumi vőszámtanácsos özvegye

Budapest, december 27. Kará­
csony első napjának reggelén Pest- 
szentlőrincen, Kossuth Lajos-utca 
90. szám alatt lévő villájában ön­
gyilkosságot követett el Némethy 
Ernöné, egy pénzügyminisztériumi 
főszámtanácsos özvegye, Söpkéz 
Sándor műegyetemi tanár volt asz- 
szisztensnője. A 44 éves, rendkívül 
ideges úriasszony törülközőre 
akasztotta fel magát, előbb azonban 
késsel összevagdalta magát és még 
ez előtt revolverrel kísérelt meg 
öngyilkosságot, a pisztoly azonban 
csütörtököt mondott.

Három búcsúlevelet hagyott hát­
ra az öngyilkos asszony, egyet 
Söpkéz Sándornak irt, kettőt besz­
tercebányai rokonainak. Ma dél­
előtt a kispesti kapitányságon fel­
bontották az öngyilkos úrinsszonv

December 30-án délben nyújtja be 
a kormány a Házban a választó­

jogi törvényjavaslatot
Újév után a miniszterelnök rövid pihenőre megy

Budapest, december 27. Karácsony éa 
újév között a belpolitikai életben más 
eszteudőkbcu telje&eu szélcsend szokott 
lenni. Ez évben a helyzet lényegesen 
más. December 30-án déli 12 órára van 

rint Szovjetoroszországban 1938 
január 1-től 12O"/o-kal felemelik a 
templomokra és imaházakra kive­
tett adót. Kétségtelen, hogy a hí­
vek nem tudják majd kifizetni ezt i 
az adót, írja a lap. Az új rendelet 
értelmében a legkisebb moszkvai 
templomra 25 ezer rubel évi adót 
rónak ki, amelyet a híveknek kell 
megfizetni. A GPU-nak nyilván az 
a szándéka, hogy így kerülő úton 
az utolsó templomokat is hezárassa.

Új nemzetközt csúcsteljesítményt ért el 
Boris francia repülő fi.5 literes Rcnauld- 
molorral felszereli 2 üléses kis repülő­
gépén is. A ..Paris egy sorhajóhadnagy“ 
nevű francia típusú vízlreplilögép 250 
km-es útvonalon 10 ezer kg. hasznos le 
perrel. fi katonából álló személyzettel, 
ItiOO km-nél hosszabb távolságon 211002 
km-es átlagsebességet s ezzel nemzetközi 
csúcsteljesítményt ért cl ebben a cso­
portban.

búcsúleveleit. Söpkéz professzornak 
azt írta, hogy ne haragudjék rá. 
nem tehet másképp, menekülnie 
kell a halálba.

Az egyedül élő asszony kará­
csony előtt rendkívül idegesen pa­
naszkodott, hogy rágalmakat ter­
jesztenek róla. „Ha holnapig sem­
mi sem történik, akkor vége“ — 
mondotta. Némethynét összefüg­
gésbe hozták a műegyetem egyik 
altisztjével, aki gyakran járogatott 
hozzá.

Az idegbeteg asszony öngyilkos­
ságának rejtélyét a rendőrségen 
még nem oldották meg. Megkérték 
a csehszlovák rendőrséget, hogy a 
Besztercebányán élő rokonokat 
hallgassák ki, talán tudnak vala­
mit : miért lett öngyilkos Némethy 
Ernöné.

nssze.bívH a képvlaelőház abból a célból, 
hogy a kormány a választójogi lörvény- 
.javaslalot benyújthassa és lehetséges, 
hogy ezen az ülésen egy másik, szociális 
szempontból rendkívül fontos törvény­

javaslatot is benyújtanak, azt, amelyet 
Darányi Kálmán mint földnifvelésügvi 
miniszter készítelt a mezőgazdasági 
munkások au.'korj biztosításáról.

A politikai élet már a hétfői napon be 
k fejezte az ünneplést Darányi Kálmán 
miniszterelnök reggel szokott időben hi­
vatali dolgozószobájába ment, referense­
ket fogadott, majd 11 órakor Mlkecz 
Ödön igazságügyi államtitkár Jelentbe 
zett nála kihallgatáson. Mikecz Ödön ál 
lamtitkár Peyer Károly. Györki Imre és 
Mónus Illés szociálist« vezetőségi tago­
kat vezette a miniszterelnök elé. A szo­
cialista képviselők a szociáldemokrata 
párt álláspontját ismertettek a minisz­
terelnökkel.

Előreláthatólag szerdáig több tanács­
kozást folytat » miniszterelnök a válasz 
tójog ügyében és szerdán, 20-én délután 
öt órakor ül össze a Nemzett Egység 
pártjának elnöki tanácsa Tvády Béla el­
nöklete mellett, melyen a választójogi 
törvényjavaslatot Ismertetik. Az elnöki 
tanács ülését félhét órakor pártértokez- 
let követi, g Itt a párt plénuma e,lőlt fog 
ják a javaslat alapeJve.it ismertetni. Bar- 
mincádikán, csütörtökön délben tartja a 
képviselőház formális ülését, amelyen 
előreláthatólag Széli József belügy­
miniszter nyújtja be n választójogi ja­
vaslatot. Darányi Kálmán miniszterelnök 
pedig a mezőgazdasági munkásság agg­
kori biztosításáról szóló törvényjavasla­
tot. Mindkét javaslat csak ekkor kerül 
nyilvánosságra.

Az események sora azonban ezzel nem 
zárul le, harmincegyedikén. Szilveszter 
napján előreláthatólag délután 5 óra táj 
ban Darányi Kálmán miniszterelnök rá­
dión keresztül nagyjelentőségű szózatai 
intéz a nemzethez, amelyben a két tör­
vényjavaslat jelentőségét vázolja és az 
összes időszerű politikai kérdésekkel 
foglalkozik.

Csak újév után kerül sor arra, hogy a 
miniszterelnök rövid pihenőt vehessen 
magának, amelyet bír szerint Hóman 
Bálint kultuszminiszterrel együtt egyik 
osztrák fürdőhelyen fog eltölteni.

Hétszer hasbaszúrt 
egy c;gányt

Miskolc, december 27. Lakatos 
Farkas Ferenc 33 éves mezőcsáti 
cigány és Dudics Antal 26 éves 
napszámos borozgatás közben össze­
verekedtek. Dudics hétezer hasba- 
szurta Lakatost, aki a kórházba 
szállítás után sérüléseibe belehalt A 
gyilkost a csendőrsúg letartóztatta.

Palesztina 
véres karácsonya

Jeruzsálem, december 27. Palesz­
tinának mozgalmas karácsonya volt. 
Az ország minden részéből súlyos 
zavargásokat jelentettek. A legsú­
lyosabb volt a helyzet. Tlberis kör­
nyékén. A várostól nyugatra angol 
rendőrök és katonák folytattak 
négy nappal ezelőtt megkezdett 
tisztogatási akciót. A nagyesözés 
ellenére az angol katonai csapatok 
átkutatták az egész terepet és öt­
ven arabot foglyul ejtettek. Most 
már közzétettek a karhatalom áldo­
zatainak kimutatását is. Az arabok 
ezekben a napokban negyven halot­
tat veszítettek. Angol részről egy 
tiszt, aki a harcokban súlyosan 
megsebesült, a kórházi ágyon bete- 
halt sérüléseibe. Azonkívül meg öt 
tiszt és katona szenvedett sebesülé­
seket. Az angol repülőgépekről 
bombákat is ledobtak és egy helyen 
az egyik bomba egyszerre öt arabot 
ölt meg.

Megállapították, hogy a felkelő 
arabok soraiban egyenruhás oszta­
gok is vannak, amelyek a legmo­
dernebb fegyverekkel rendelkezne!;. 
A felkelők között sok szíriai és 
iraki arab is van.

alapeJve.it
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Menyasszonyoknak
Kelengyevásznak, 

fehérneműk, térítők, 
nagy választékban

Kontsek Kornél divatáruházában.

A hatalmas ködben
egy fenyőfának ütközött 
a prágai repülőgép

Három utasa meghalt
Bécs, december 27. Pénteken este 

sűrű köd borította el Bécset és dél­
tájban a havazás is megindult. Az 
asperni repülőtéren többen vára­
koztak az Air France F—AMYD 
jelzésű hárommotoros gépének in­
dulására. A légköri viszonyok 
azonban egyre kedvezőtlenebbül 
alakultak. A legtöbb utas elállt a 
légi utazás tervétől, csak dr. Flani- 
berka Károly ügyvéd akart gyor­
san Prágába menni. Délután 15 
óra 45 perckor a repülőgép menet­
rend szerint el is indult három uta­
sával, a pilótával, a rádióssal és dr. 
Flamberka ügyvéddel. A repülő­
gépről ettől kezdve nem futott be 
rádiójelentés sem az asperni, sem a 
prágai repülőtérre.

Szombaton reggel a cseh Óriás­
hegység Knappenberg nevű fenn­
síkján egy erdész észrevette, hogy 
háza előtt néhány száz méterre egy

! Újévi tejmalacI nagy választékban kaphatóI Öry Testvérek
I hentesUz’e’ében
I Slmonffy-u’ca 2/b. szöm

A Gerébi-telep szegényeinek 
karácsonya

A Nemzeti Egység Pártja Ge- 
rébi-telepi kultúrházának vezető­
sége újra megszervezte női cso­
portját, melynek céljául tisztán 
csak a szociális jótékonyságot je­
lölte meg. A női csoport alakuló 
közgyűlését, december 7-én tartotta 
az Irén-utca 4. szám alatt levő kul- 
túrházban. Ekkor választotta meg 
a tisztikarát is. Egyhangú határo­
zattal elnöknő lett Kocsis Lajosné, 
ny. tanító neje, alelnöknő Mónu- 
Istvánné, jegyző Vaskovics Jó- 
zsefné, pénztáros Gyúró Miklós, 
titkár Kocsis Lajos ny. tanító. — 
Ugyanezen a gyűlésen határozta el 
a női csoport, hogy a telep szegé­
nyeinek karácsonyi segélyezési 
ügyét a kezébe veszi, a tagok kö­
zött a segélyezés céljára gyűjtést 
indít.. Az adományok összegyűjté­
sére Mónus Istvánná, Szabó Imré- 
né. Gyűrű Mlklósné. Máthe Ist­
vánná, ' Major Sándorné. Tone Jó- 
zsefné és Tenc Margit vállalkoztak, 
kiknek önzetlen munkássága szép 
eredménnyel járt.

De ismerve a telep lakúinak 
nagymérvű szegénységét s a jószívű 
adakozók csekély anyagi tehetségét 
hogy a segélyezés mégis eredmé­
nyes legyen Kocsis Lajosné elnöknő 
küldöttséget vezetett Fáy Istvánná 
és dr. Kölcsey Sándorné méltóságom 
asszonyokhoz, kik a várom szegé­

repülőgép behavazott roncsai fek­
szenek. Kiderült, hogy az F-AMYD 
roncsai fekszenek a hó alatt. A re­
pülőgép három utasa nyakszirt- 
töréssel, holtan feküdt a roncsok 
alatt. Az F-AMYD, mint utólag 
megállapították, péntek este 17 óra 
46 perckor ütközött bele egy fenyő­
fába. A távirász naplója szerint a 
gép 5 órakor hóviharba került, 
megrongálódott a rádió antennája, 
a szárnyakra pedig olyan vastag 
jég rakódott, hogy a pilóta kényte­
len volt lejjebb kormányozni a gé­
pet. A sűrű ködben semmit sem lá­
tott és rakéták kilövésével próbált 
tájékozódni.

Amikor a katasztrófa történt, a 
Knappenberg felett hatalmas hóvi­
har tombolt. Innen magyarázható, 
hogy az erdész semmit sem hallott 
a repülőgép lezuhanásából.

nyeinek segélyezési ügyét intézték, 
s kérték az ö támogatásukat is. Ügy 
a méltóságos főispánná, mint a pol­
gármesterné Öméltósága szíves 
szeretettel karolták fel a kérést s a
Magyar Vöröskereszt Egyesület 
adományából 40 darab szeretetcso- 
magot. és 10 q szenet adtak át. a 
női csoportnak szétosztás végett. E 
gazdag adomány már lényegesen 
növelte a női tagok által gyűjtőite­
két s ebben nagy érdeme volt Fe­
hértói Dánielné nagyságos asszony­
nak is, ki jól ismerve az Itteni nagy 

Újévi ajándék beszerzéséből 
ne csináljon gondot!

We igénybe a „Taborébosságot“
Rendelkezésére áll kivételes „újévi'« 
hitelkeret felemeléssel is a „Takarékosság'« 
központi irodája Debrecen, Deák Ferenc-u. 6

szegénységet, mint a Revíziós Le­
ánykor elnöknője, öt kis új magyar 
életet ruházott fel csecsemő kelen­
gyével s a telepnek sok apró gyer­
mekét látta el karácsonyi ajándék­
kal. A magyarok hatalmas, nagy 
Istene áldja meg minden gazdag ál­
dásával jószívűségéért

A szeretetatományokat a női cso­
port december 23.-án délután 5 óra­
kor osztotta szét a Kulturházban. A 
kiosztást rövid ünnepély előzte meg 
melyen megjelent a Magyar Asz- 
szonyok Nemzeti Szövetsége képvi­
seletében Fehértói Dánielné, kit 
Kocsis Lajosné elnöknő pár szíves, 
meleg szóval üdvözölt, a városi köz­
igazgatási hatóság részéről dr. 
Ecsedy János tb. aljegyző, a NFP. 
központi vezetőségét Rorlvocd E°-

Karácsonykor sósavval öngyilkosságot 
követett el egy asszony a Veres-utcán

Vasárnap reggel Landt Istvánná, Ve­
res-utca 25. szám alatt lakó asszony na­
gyobb mennyiségű sósavat Ivott. A ház­
beliek amikor már rátaláltak a szeren-
esetlen asszonyra, elvesztette eszméletét. 
Az öngyilkossági kísérletről azonnal ér­
tesítették a mentőket, akik a szerencsét­
len asszonyt elsősegélyben részesítették, 
majd kiszállították a Horthy Miklós köz­
kórházba.

I— | «<■—— ........

A Debreceni Jótékony Nőegylet 
karácsonyfa ünnepélye

Lélekemelőén meleg, bensőséges 
karácsonyfa-ünnepélyt rendezett a 
Debreceni Jótékony Nöegylet de­
cember 23-án, csütörtökön délután 
5 órai kezdettel Magosa György­
ién Arvaháza tanácstermében az 
Arvaházban nagy szeretettel gon­
dozott 25 árva számára. A tanács­
teremben a mennyezetig érő óriási, 
gyönyörűen feldíszített karácsonyfa 
emelkedett telve csillogó gyertyák­
kal, szebbnél-szebb ajándékokkal, 
édességeken, játékokon kívül min­
den gyermek hasznos könyv, ruha, 
cipő, kesztyű stb. ajándékban is 
részesült. Megható volt látni a csil­
logó nagy fa alatt, karácsonyi szent 
örömmel a szívükben ezeket az ár­
vákat, akik a szülői szeretet elvesz­
tése után, annyi szeretetet kapnak 
itt a Jótékony Nőegylet Arvaházá- 
han. A karácsonyi ének, Krisztus­
urunknak áldott születésén elének- 

renc képviselte. Jelen voltak to­
vábbá Benedikt! József körzet! el­
nök, Báthory József körzeti titkár, 
a kulturház vezetősége, a női cso­
port tagjai, a megajándékozottak és 
számos vendég. Közének után Far­
kas Dez«ő ny. lelkipásztor mondott 
szívből fakadó buzgó imádságot, - 
majd Kocsis Lajos és Benedikt! 
József köszönték meg a szives ado­
mányokat. Szavaltak Nagy Eins és 
Sánta Róza elemi iskolás gyerme­
kek. A szépen feldíszített kará­
csonyfa alól kiosztásra került 112 
kg. kenyér, 287.40 kg. liszt, 42.75 kg. 
cukor, 13.15 kg. zsír és szalonna, 20 
kg. szappan, 180 kg. burgonya, 40 
drb. kalács, 20 drb. 50 kg.-os szén­
utalvány s apróbb sütemények. 
Szeretetadománvban részesült 44 
család 178 családtaggal. Vallás- és 
nártkitlönb«ég nélkül segélyben ré­
szesült a telep minden szegény csa­
ládja. Az ünnepély és az adomá­
nyok kiosztása a legpéldásabb rend­
ben folyt le, ami a női csoport agi­
lis vezetőségének dicséretes érdeme. 
Ügy az ajándékozók, mint a meg­
ajándékozottak szívükben egymás 
iránti testvéri szeretet boldog érzé­
sével távoztak el az ünnepélyről.

A kórházban Landt Istvánná« azonnal 
gyom ormos ást alkalmaztak, de a maró 
folyadék oly borzasztó roncsolást vég­
zett a szerencsétlen asszony belső szer-
vezetéken, hogy nem tudták megmenteni 
az életnek, mert hétfőn reggel, anélkül, 
hogy eszméletét egy pillanatra is vissza­
nyerte volna, meghalt. — Landt Istvánná 
nem hagyott bátra búcsúlevelet és így 
nem lehet megállapítani, hogy miért 
dnbta el magától az életet.

lése után, egyik kis árva mondott 
köszönetét és tolmácsolta mindnyá­
juk háláját és üdvözölte a nagyon 
szép számmal megjelent, vendége-
két. Ezután ismét az árvaházi nö­
vendékek énekeltek, majd bibliát 
magyarázott és imádkozott, a kará­
csonyi szent evangéliumot, hirdetve 
dr. Erdős Károly egyetemi tanár, 
a Jótékony Nőegylet igazgatója. 
Egy árvaházi növendék szép kará­
csonyi szavalata után, a gyermekek 
két szólamban énekelték el a Nem­
zeti Hiszekegyet. Aztán követke­
zett az ajándékok kiosztása, meg­
ható volt látni az örömet, a boldog­
ságot az árvák szemében, akikkel a 
Jótékony Nöegylet oly bő mérték­
ben éreztette meg a karácsonyi 
szeretet melegét.

Az ünnepélyen nagyon szép 
számmal vettek részt a tisztikar, 
választmány, a Nőegylet tagjai, az 
érdeklődő vendégek s képviseltette, 
magát az ünnepélyen az állami 
Gyermekmenhely gondnoksága is. 
A megjelentek közül sikerült felje­
gyezni a következők neveit : Sass 
Béláné, Rásó Istvánná, Makláry 
Károlyné, Schmogrovits F.rnőné, 
dr. Kölcsey Sándorné, Kovássy 
Kálmánná és még számosán mások.

A bensőséges, meleg karácsonyi 
ünnep megrendezéséért méltán ér­
demli az elismerést Sass Béláné 
elnök, elnöktársaival Rásó István­
ná, Makláry Károlyné, Schmogro­
vits Ernőné alelnökökkel, akik 
olyan nagy szeretettel viseltetnek 
az árvák iránt, s tették lehetővé 
most is, hogy a karácsonyi szere­
tet és béke szent érzése betöltse és 

| áthassa az árva szíveket.
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Karácsony másodnaolán elhunyt 
id. Csanak József

Hétfőn délután temették el nagy és általános részvét mellett

Széles körben keltett nagy és ál­
talános részvétet az a gyászhír, — 
bogy idős Csanak Béla, Debrecen 
város társadalmának egyik köztisz­
teletben álló kimagasló alakja 81 
éves korában, Karácsony másod- 
nnp.ján, december 26.-án hajnalban 
elhunyt. Idős Csanak József törzsö- 
kös debreceni családból származott 
és hosszú évtizedeken keresztül 
egyik vezető egyéniség volt Debre­
cen város életében. A Csan-ak-féie 
fii szernagykereskedést nemcsak a 
Tiszántúlon, de az egész országban 
előnyösen ismerték. Az elhunyt an­
nak idején a társadalmi, életben is 
tevékenyen vett részt, páratlan agi­
litásával és szaktudásával, jellemé­
nek puritánságával s erős nemzeti 
érzésével mindenkor példaadó pol­
gára volt Debrecennek. A város tör­
vényhatósági bizottságának életé­
ben mint, annak tagja szintén érté­
kes munkát fejtett ki.

Néhánv évvel ezelőtt öreg korára 
való tekintettel teljesen visszavonult 
és csak a családjának élt. Mintegy 
másfél évvel ezelőtt ünnepelte fele­
ségével. Luc.ich Margittal aranyla- 
kodalmát Az utóbbi hónapokban 
ereje mindjobban gyengülni kez­
dett Karácsony másodnapján haj­
nali 1 órakor a halál elragadta sze­
rettei köréből. Idős Csanak József­
fel egy munkás élet szűnt meg s 
egy' értékes, egész ember dőlt ki az 
élők sorából. Halálát özvegyén és 
gyermekein kívül nagy és előkelő 
rokonság gyászolja, köztük a Wesz- 
prémv, Sesztina Nagybákay, Hu- 
zella, Janky, Zsedényi, Bernáth, Sar­
kad! Nagy családok. Csanak József 
főmérnök', özvegy Ollinger Béláné 
Csanak Géza és Csanak Béla, a ki­
tűnő zeneszerző, a Csokonai-szinház 
karnagya édesatyját vesztette el az 
elhunytban.

Nagy és őszinte részvét kísérte 
utolsó útjára idős Csanak Józsefei, 
akinek hétfőn délután volt a teme­
tése a Köztemető díszravatalozójá­
ból. A díszes ravatalt pálmák és ba­
bérfák övezték. A temetésen a gyá­
szoló hitvesen, a gyermekek, uno­
kák és rokonok nagy seregén kívül 
megjelentek az elhunyt, tisztelői, 
barátai, Debrecen város vezető 
alakjai stb.

A ravatalnál Uray Sándor ref. 
lelkész, kormányfő'íanácsos magas- 
szárnyalású gyönyörű imával bú­
csúztatta idős Csanak Józsefet, a jő 
magyart, a derék polgárt, a nem“s 
kereskedőt, s egyházának hű tagját. 
Ezután a koporsót kivitték a gyász- 
hintóra, melyet elborítottak a kö­
szönik és virágcsokrok. A gyászoló 
közönség nagy tömege kísérte el a 
Köztemetőben levő Csanak—Vesz- 
nrémv—Sesztina Nagybákay csalá­
dok sírboltjához id. Csanak József 
földi hamvait. A lelkész imája után 
ide helyezték örök nyugalomra azt 
■i férfit, aki életében annyit dolgo­
zott és munkálkodott, a közért, és 
családjáért. A díszes temetést a 
Gebauer temetkezési vállalat ren­
dezte nagy körültekintéssel.

A koszorúk szallagfeliratai a követke­
zők : Drága Uramnak — Margit. Kegye­
lete jeléül — az István gőzmalom igaz­
gatósága és felügyelőbizottsága. Szere­
tettel búcsúzik tőled — Zoltán sógorod 
és fia. Kedves keresztapának — Loncsi 
és István. Utolsó üdvözletül — özv. Mün- 
ninch Attrélné és családja. Szeretettel 
búcsúznak — Irma és gyermekei. Utolsó 
üdvözlettel — Tarai Frigyesné és Anna. 
Utolsó üdvözlettel — Olga. Értés jó 
apánknak — Dodi, Ilonka és Tibor. Ked­
ves Józsi bácsinak — Misi. Kálmán. Jós­
kának szeretettel — Berta és gyermekei.

Szeretett jó Józsi bácsinak — Anikó.

Gyurka. Szeretett jó Testvéremnek — 
Jenő, Margit. Szeretettel — Mariska és 
gyermekei. Kedves jó keresztapánknak 
_  Ica, Jenő. Rokoni szeretettel búcsúzik 
— Anikó és Tóni. Felejthetetlen jó 
apánknak -- Kató, Béla. Isten veled, 
Jóska — Nászassonya. őszinte részvét 
tel — özv. Kardos laiszlóré és családja. 
Szeretett gazdámnak — Seres József. 
Józsi bácsitól búcsúzunk — Létay Zoli

Univerzális a Kelok tinta, mert úgy tintartóban, mint töltőtollba egy­
aránt kiválóan alkalmas.

A tollat nem rozsdásítja, így »8 elkopásig használható. Töltőtollba 
zavart nem okoz, könnyen és egyenletesen folyik. 6 színbe készül egység­
árban.

Még ura kérjen kereskedőjétől. Kapható minden jobb szaküzletben !

Egy kisgyermek tragikus halála
Karácsony első napján Kegyes Ferenc 

Bellegelő, 150. szám alatt lakó gazdál­
kodó négyéves János nevű kisfia hirte­
len rosszul lett Kegyes János azonnal 
szekérbe fogta lovait és kisfiát behozta 
a sebészeti klinikára, ahol megállapítot­
ták, hogy a gyermeknek mandiilatályog- 
ja van és azonnal meg kell operálni.

Betörést kíséreltek meg 
az egyik Hatvan-utcai 

trafókban
Vasárnap éjszaka ismeretlen tet­

tesek betörést kíséreltek meg a Hat­
van utcán, ahol a 2. számú házban 
özvegy Feldmann Lajosné trafikját 
akarták feltörni. A vakmerő betö­
rők a külső köpönyeg ajtót lefeszí­
tették, majd az ablakot benyomták 
de valaki megzavarhatta őket mun­
kájukban, mert, reggel, amikor ki­
nyitották a trafikot, semmi hiányt 
nem találtak. A trafik tulajdonosa 
azonnal jelentést tett a vakmerő be- 
fr-u-’i ]<fc!pr]pt.ről a rendőrséfrpn - 

és Lilly. Édes jó apánknak — Viola, 
Géza. Utolsó üdvözlettel — Laci. Szere­
tett Nagyapánknak — Viola, Dundns. 
Drága apámnak -— Dita. Kedves jó Józsi 
bácsink, pihenj csendesen — Margit. 
Jenő. Bánatos szívvel és szeretettel 
Fabiola Tivadar. Kedves, szeretett Józsi 
bácsinknak — Margit és családja. Tisz­
telő emlékezéssel — Horváth Árpád és 
neje.

A kis Kegyes Jánoson műtétet hajtol­
tak végre, de a szerencsétlen gyermeket 
nem tudták megmenteni, mert az vasár­
nap reggel meghalt. A gyermek annyira 
le volt gyengülve, hogy műtéttel sem le- 
hetett segíteni rajta. A halálesetről Jelen­
tést tettek a királyi ügyészségen, ahol a 
temetési engedélyt megadták.

ahonnan nyomban detektívek men­
tek a helyszínre és megindították a 
nyomozást. A helyszínen több olyan 
nyomot találtak, amelynek alapján 
valószínűleg sikerül kézrekeríteni 
a tetteseket.

VILLANYSZERELÉS
BÍRÓ és BORKA

Ko*suth-u. 8. RÁDIÓ
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(lélskcsers sgy Marslakóval) 
Irta: HEGYI ZOLTÁN.

(55)
A bíró felállott és ünnepélyes 

hangon szólt a gyülekezethez :
— Embertársaim I Mindenki 

tudja közületek, hogy ez a két 
ember : Jorhai Sii mérnök és Me- 
foziv Vee a menyasszonya. _ Jól 
emlékezlek arra, hogv közösen 
követtek el egy' gyilkosságot s 
ezért a bíróság halálra ítélte ökot. 
Azt azonban nem tudjátok mind­
nyájan, hogy ez, a két ember 
inégsem Jorhai Sii és Mcfoziv 
Vee, hanem idegen emberek, 
csak a testük igaz...

... E Földlakókat vendégszere­
tetükért fel akartuk kérni arra, 
hogy... — hé. mi történik olt 
hátul ?... Ki esett ott el ? ... Hé, 
emberek, mit szédelegtek ott az 
autó körül?... Rend legyen... 
Tehát ide hallgassatok : Ezek az 
emberek visszaéltek jóságunkkal 
és nem közölték velünk a Föld 
tudományát, sőt durva erőszakot 
követtek el ellenünk. Azt hiszem, 
mindnyájunk véleményét képvi­
selem, niikor kihirdetem ítélete­
met : A két bűnös tolakodót ha­
lál illesse !

_ Ügy van ! Halál! Úgy' van ! 
.- kiáltott a tömeg egyre elhaló 
hangon.

_  Most, au ítéletem után meg­

adatik a bűnösöknek, hogy lel­
teiket szép szavakkal jóvátegyék 
— Van-e valami megjegyzésed 
leány, mert úgylátoim, a társad 
már elaludt ... Almos ?... Hé. 
emberek !... De sokan elaludta­
tok !... Mi bajotok ? ... Hé ... 
Mit szédelegtek ?... Mit ránga­
tóztok ? ... Emberek !...

Vee felállóit és engedélyt kéri 
a bírótól, hogy saját magyar 
anyanyelvén válaszolhasson s bár 
ezl. úgysem értik meg, mégis ez 
az utolsó kívánsága.

A bíró tántorogva ült. le__ —
Görgényi Vee kilépett a kocsiból 
és magyar nyelven kezdett be­
szélni :

— A harcot megnyertük... A 
Föld győzött a nagy küzdelem­
ben. Ti most elestetek. Mi élünk 
s hogy ne mondhassátok, hogy 
hálátlanok voltunk, megmondjuk 
nektek, hogy mivel nyertük meg 
a csatát. Egy gázzal. Megtaníta­
lak benneteket arra, hogyan tud­
játok azt tj is előállítani a karbo- 
nilkloridot: Keverjetek össze 
szénmonoxidol klórgázzal és 
üvegtarlányban tegyétek ki a nap­
fényre. Bennetek is van vér. A 
véretekben hctneglobin. mellyel 
ez a kötött szénmonoxid egy ál­
landó vegyületet képez. — Ez 
okozza a fulladásos halált...

... Ügy látom, nem sokan hall­
játok már, mit beszélek... Nem 
baj. Majd később kinyitom az aj­
tókat r, friss levegőt eresztek he 
és majdcsak magatokhoz tértek. 
De azoknak, kik most még esz­
méletüknél vannak, megmon­
dom, hogyorj kell e gáz ellen vé­

dekezni, íme, itt van egy gáz­
álarc. Ezt felteszem. Van benne 
egv szénszürö, mely a gázakal a 
sz&nszemecskék nagy felülete 
folytán absorbeálja. Most már 
felíeszek egyel Jorhai Síire, egyet 
Tyhada Boora s egyel magamra, 
meri az injekcióhatás már nem 
sokáig tart. Ez az injekció a má­
sik védekezési eszköz. Intravéná­
sán egy vegyületet fecskendezek 
a vérkeringésbe s ez a vegyül el 
megakadályozza a szénmonoxid- 
haemoglobin képződését. Mi ket­
ten már megkaptuk az injekciót 
s ezért vagyunk öntudatunknál.

... Ügy ... Csak aludjatok csen­
desen marsbeli testvéreink... — 
Most mi szépen tovább megyünk: 
Jorhai Sii, én és a bandátok feje, 
öt magunkkal visszük ... Most 
pedig odamegyek bírálókhoz és 
elveszem tőle a kulcsokat...

... így ni... Nesztek friss le­
vegő .,. Majdcsak magatokhoz 
tértek s akkor feleszméltek arra, 
hogy a mi autónk már újra a 
fennsíkon jár, gazdátokkal együtt.

... Csendben vagytok ... Alusz­
tok Testvéreim .'..Legyőzőitek 
vagytok ... A Föld volt az erő­
sebb ...A Nagy Háborúban mi 
nyertük meg a csatát... A Föld... 
Szép álmokat Testvéreim... És 
kellemes feltámadást...

Az autó büszkén búgott el az 
épületek között. Zavartalanul 
folytatta útját a kiürült utcákon. 
Ki, az országúi felé... Itt. Vee 
levette az álarcot, de megdöb­
benve állapította meg, hogy Sii 

I ccbn életveszélyesen vérzik. Azon­

nal \ i.-sza Keli nieimiok a Főidre, 
az egészségesebb testbe.

Alaposan emelte a sebességet, 
abban az örömteljes tudatban, 
hogv az alvilág félelmetes diktá­
torát, Tyhadál is átadhatja a 
fennsík lakóinak s ezzel rendel 
teremtett a Mars erkölcsi életé­
ben is, meri kihúzta az alvilág 
méregfogát...

X. FEJEZET.
VISSZA A FÖLDRE ’

Görgényi Vee autója hirtelen 
állott meg Robáhx lakása előtt, 
nagv porfelhőbe hurkolva. Vee. 
bekiáltott, mire Lobiba Rop, a 
pap jelent meg a küszöbön, ösz- 
szecsapta kezeit, mikor Veet meg­
látta, amint az ölében karfa be­
hozni Jorhai Sitt. Először is 
Dernsmor Luuért futtatott, az or­
vosnőért. Megjelent Robahx Opp 
is és álmélkodva tekintett Veere:

_ Testvérem, te élve vissza­
jöttél?! Te az alvilágban voltál?! 
Visszahoztad Jorhai Síit! Hogyan 
csináltad? Mi követtük utadat, 
de nyomodat vesztettük.

_ Ezt most nincs időin el­
mondani. Szeretném, ha itt volna 
Luu, mert a test elvérzik. Meg­
sebesült. Azonnal vissza kell 
mennünk a földre.

___Értelek testvérem. Derék 
munkál végeztél, leányom.

_Nem vagyok leány ! — kiál­
totta idegesen Vee. — Legalább 
is egy óra múlva újra férfi leszek.

(Folytatjuk.)
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Hitnek e»y Istenben,
Hiszek egy haetlwan,
Hiszek egy Istent örök Igazságban.
Hiszek Magyaruraagg feltámadásában

Ámen.

Mentők Mefonszáma : (1—4.
Rendőrség telefonszáma : 20—45.

Az első idei rekord­
hideg Debrecenben
Ezelőtt néhány héttel még azt 

mondták Debrecenben: „Az idén 
nem lesz tél.“ Esős-napos, őszi idő 
volt, csak a kopasz faágak mutat­
ták mindenfelé, hogy bizony már 
erősen közelgőnk a januárhoz. De 
ezt is meg akarta cáfolni december 
közepén egy elkésett szivárvány. 
Mindenki belenyugodott már a 
gondolatba, hogy fekete karácso­
nyunk lesz.

És néhány nappal karácsony 
előtt leesett az első hó. Először 
nem akartunk hinni a szemünk­
nek : bizonyára csak tréfál az idő. 
El fog ez olvadni egy óra alatt 
mondták az emberek és kémlelték 
az eget, hogy a szürke felhők mö­
gül mikor bukkan elő a nap ? A 
nap elő is bukkant, de bizony a hó 
nem olvadt el. Néhány nap óta 
Debrecen utcáin behúzott nyakú, 
feltört kabátprémü járókelők dide­
regnek a hidegben. A friss időhöz 
nem vagyunk hozzászokva, olyan 
hirtelen jött. Egyre hidegebb és 
hidegebb lett. Karácsony első nap­
ján már a korcsolyasport is meg­
indult. Hétfőn pedig elérte a hirte­
len jött fagy a tetőpontját. A város 
belsejében 4—5 fokkal szállott a 
fagypont alá a hőmérséklet a déli 
órákban, a külsőségeken. Pallag 
felé pedig mínusz 10 fokot is mér­
tek.

Mégis csak van tél hát Debre­
cenben. A hideg napok igazán in­
dokolttá tették az eddig inkább 
csak divatból viselt bundákat, és 
nagy örömet okoztak a tüzelőkeres­
kedőknek. Mert bizony a felkere­
kedett északi szél ugyancsak kihű- 
főtte a szobákat, s jól esik a kály­
hában duruzsoló tüzet hallgatni. 
És ez a szén- és tűzifakereskedók 
malmára hajtja a vizet.

•— Eljegyzés. Sólytmosy Piroski 
és 1fj. Váry János fogtechnikus je­
gyeseik. (Minden külön értesítés 
helyett).

(x) A Debrecen! Székely Társaság 
1938 január 2.-án, délután fél hét 
órakor az Arany Bika-szálló üveg­
termében műsoros estét rendez a 
következő programmal : 1. Koudela 
Géza: Babyloni vizeken. Énekli a 
Városi Dalegylet. 2. Az erdélyi ma­
gyar egyházak és iskolák jelenlegi 
helyzetéről előadást tart dr. Darko 
Jenő. 8. „Te kőszál vagy" című el­
beszélését felolvassa Z. Baróti Jó­
zsef. 4. Forray István : Debreceni 
nóták. Énekli a Városi Dalegylet. 
A műsor után társasvacsora az 
Arany Bika-szálloda Bocskay-ter- 
mében. Kétfogásos vacsora kény r 
rel és kiszolgálással 1 pengő 80 fil­
lér. Vacsorára jelentkezni lehet : 
26-00, utána 59.

Hirtelen elhunyt 
dr. Németh Ödön, 

a híres elmegyógyász
Budapest, december 27. Dr. Né­

meth Ödön egyetemi magántanár, 
az ismert törvényszéki orvosszakértő 
a mára virradó éjszaka váratlanul 
meghalt. Karácsony másodnapján 
még együtt vacsorázott családjával, 
vacsora közben rosszul lett. Azonnal 
orvost hívtak hozzá. Az orvos injek­
ciót alkalmazott, ez azonban már 
nem segített, rajta és rövid vívódás 
után meghalt.

Az orvosi megállapítás szerint 
agyvérzés érte. Dr. Németh Ödön
^wwwne*WMWW****»»e*n*****n******************

— Ma délután 5 0-1 g Ecce Homo 
nyitás a Déri Múzeumban. Tekin­
tettel arra a nagy érdeklődésre, — 
mely a Déri Múzeum esteli Ecce 
Homó-nyitásait kísérte, az Igazga­
tóság még ebbefi a hónapban két. íz­
ben fogja bemutatni a villanyfény­
nyel kivilágított világhírű Munká- 
esy-festményt. Ma kedden délután 
5—6-ig lesz az első és 30.-án azaz, 
csütörtökön délután 5—6-ig lesz a 
második s ebben az évben az utolsó 
Ecce Homo-nyitás. A múzeum veze­
tősége mindkét esetben gondos­
kodni fog arról, hogv a látogatók 
ezúttal kellő magyarázatokban ré­
szesüljenek mind a hatalmas mű­
vészi alkotás története, mind pedig 
a kénen ábrázolt bibliai alakok ki­
léte felöl. Belépőjegy ára 10 fillér.

— Ellopták létráját az udvarról. 
Mészáros János Mester-utca 7. sz. 
alatti lakos hétfőn délelőtt megje­
lent a rendőrség központi ügyeletén 
ahol elpanaszolta, hogy ismeretlen 
tettes az éj folyamán ellopta létrá­
ját az udvarról. A rendőrség a fel­
jelentés alapján megindította a nyo­
mozást.

Dr. Ungar István
autó körzeti képviselet

s Telefonszám:

27-60
Meglopták a templomban. Ün­

nep második napján a debreceni 
római katolikus templomban egy 
úriasszonytól ismeretlen tettes ello­
pott egy redikült, amelyben 20 per­
gő készpénzen kívül egy ért.‘kés 
nyaklánc és egy drágakövekkel ki­
rakott arany kereszt volt. A káro­
sult feljelentésére a rendőrség meg- 
inflítotfa a nyomozást a tettes kéz- 
r »kerítésére.

_  István- és János-napja a Homok­
kertben. Az általános István- és JAnos- 
napokból a Homokkertben élő Istvánok 
és Jánosok is kivették részűket. Számos 
köszöntésben volt része Tóth István ke­
reskedő, az Olvasó Egylet vo’t elnöké­
nek, Kiss István, Luczy István, Mácsay 
István vili. gy. alkalmazottaknak. Mada­
rász János, az Olvasó Egylet agilis pénz­
tárnokának, Bujdosó János ny. főjegy­
ző, az Olvasó Egylet szintén számot­
tevő értékes tágjának és a többi Istv :i- 
noknnk és Jánosoknak is.

I Ádámvölgyí prima tüzelöszén OiCSÓ 
mert saját bányánkból származik 
Teljaaoa azagtalan. mindenfajta kályhában kitűnően ég, salakmenteaen 
Kaphatóz GABANYI UTÓDA
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1897-ben lett egyetemi magántanár, 
dr. Kenyeres egyetemi magántanár­
ral dolgozott a nagyhírű Ajtay pro- 
fesszor mellett.

Nemsokkal később a budapesti 
büntetőtörvényszék és a pestvidéki 
törvényszék elmeszakértője lett. — 
Igazgatója volt az Igazságügyi Or­
szágos Megfigyelő és Elmegyógyitó 
Intézetnek.

Hatvanhét évet élt. Temetéséről 
még nem történt intézkedés.

— Uj magyar nótaaiersfi avatása volt 
e hó 18-án Hajdúböszörmény város tár­
sadalmának Berényi Kálmán rendőr sze­
mélyében, akit már-már országszerte is- 
mernek kedves, finomcsengósű magyar 
nótáiról. A közéleti nagyságok mind­
mind jelen voltak e nagysikerű szerzői 
estén és nem egyszer nvíllszíni tapsban 
részesítette a fiatal nótaszerzőt és az 
est szereplőit. A szereplők tudásuk leg­
javát nyújtották, s ezzel sikerre vitték 
Berényi Kálmán hangulatos magyar nó­
táit. melyek országos viszonylatban is 
kilíinő helyezést értek el különböző pá­
lyázatokon. Az estét Varga Lajos, az is­
mert költő vezette be óriási tapsorkán 
mellell. aki őszinte melegséggel emléke 
zett meg Berényi Kálmán tehetségéről, s 
örömmel mutatott rá azokra a babé­
rc kra, amelyeket az ifjú rendőrpoéla és 
nótaszerző eddigi munkásságával gyűj­
tött össze és kötött koszorúba. A város 
polgármesterétől és orsz. gy. képviselő­
jétől kez.de le egészen a legegyszerűbb 
polgárig, mindenki a legteljesebb meg­
elégedéssel beszél a szerzői estről. Haj 
duböszörmény város egy igen értékes és 
tehetséges emberrel ismerkedett meg a 
szerző személyében, s bátran mondhat 
juk, hogy ki fog válni a sok-sok fiatal 
kezdő nótaszerzők közül. A szerzői est 
után reggelig tarló, tánc következett, 
amely a legvidámabb hangulatban és a 
legnagyobb rendben zajlott le. A remi 
őrlegénység méltán lehet büszke az ifjú 
nótaszerző Berényi Kálmán rendőrre.

- Elgázolt a kerékpáros egy idő­
sebb nőt. Vasárnap délután a 
Batthyány-utca 1 számú ház előtt 
egy ismeretlen kerékpáros elgá­
zolta Kovács Ilona 84 éves Kése“, 
utca 28. szám alatt lakú nőt. 
A nőt a mentők részesítették első 
segélyben. A gázoló kerékpáros ki­
létének megállapítására megindult 
a nyomozás.

— CSERK ESZPA RK—CSÖNA - 
K ÁZÓTAVI JÉGPÁLYA MEG­
NYÍLT. Tükörsima jég. Melegedő. 
Büffé. Zene.

— Vattay Margit tánciskolájában 
január 8.-án kezdő diák tánctanfo­
lyam nyílik, Kossuth-utca 11.

— Leesett a szekérről, gerlne- 
csontját törte. Bordás Imre napszá­
mos szombaton reggel az egyik Bel- 
legelői tanyán lezuhant egy rakott 
szekérről és azonnal elvesztette az 
eszméletét. A szerencsétlenül járt 
napszámost, azonnal beszállították a 
debreceni selríszeti klinikára, ahol 
megvizsgálták és megállapították, 
hogy' a gerinccsontját törte. A nap­
számos még mindig nem nyerte 
vissza eszméletét és így nem lehet 
tudni, hogy hogyan történt a vég­
zetes szerencsétlenség.

A kftzönNégei 
biiiiibiiíiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiihíiii 
érdekli, 
giiiHiiiiiiiiiiiHiiiiiíiiuiiiiiiiiin

hogy a Mtőlőgazdaaágok 
meg*<‘gítlse érdekében »zárnom Intézke­
dést léptetett életbe a kormány. Leg­
utóbb a borközraktárl intézmény fel- 
áltitóflával igyekezett a válsággal küz­
dő szőlősgazdáknak támogatást nyúj­
tani. Most újabb javaslattal, a hegy­
községi törvényjavaslattal akarja a 
kormány az egész kérdéstönieget át­
fogóan rendezni. A hegyközségi tör­
vényjavaslatnak fontos rendelkezései 
közé tartozik az, hogy rövid időre, át­
menetileg eltiltja az új szőlőtelepítést. 
A törvény tervezetnek ezt az intézkedé­
sét a gazdák körében örömmel fogad 
ták, mert átmenetileg a azőlőterillp’ 
növekedésének gátat vet Fontos intéz 
kedéseket tartalmaz a javaslat a Sfcőlő 
pótlására és felújítására vonatkozólag. 
Azonban nincsen arról szó, hogy a ho­
moki szőlőket lassú kihalásra kívánná 
a kormány juttatni. A felújítási lila- 
lom kizárólag a síkfekvésfi, kötött-ta­
lajú szőlőre fog fennállant Az ilyen 
talajon fekvő nagyobb szőlőblrloko- 
kát holdanként 30 pengő járulék meg­
fizetésére kötelezik, s az így befolyó 
összeget az értékesítés előmozdításaira 
használják fel. A javaslat gondoskodni 
kíván a minőségi termelés fokozásáról 
és a belső fogyasztás megélénkKéséről 
Is. Az előbbi rélf növényvédelmi Intéz­
kedésekkel, az utóbbit pedig megfelch. 
és nagyszabású propagandával akarja 
elérni

írógépei*
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

— Karácsonyi ünnepély a asikgát. 
elemi iskolában. Karácsonyi ünnepélyt 
rendeztek gyermckelöatlással egybeköt­
ve a szíkgáti állami elemi iskolában ka­
rácsony másodnapjún, A több, mint 
százfőnyi közönség előtt lefolyt ünne­
pély változatos és tartalmas műsorán 
hazafias színdarab, szavalat, esernyő 
tánc, pásztorjáték karácsonyi énekszá­
mokkal és magyar táncok kerültek 
színre jól előkészített rendezésben és 
meglepően jó színpadi technikával. A 
pásztorjáték különösen megkapó volt. 
Az. egyes műsorszámokat a betétként be 
illesztett gyermekénekkar tette emclke- 
detlehbé. Az összeállítás, az énekszámok 
vezénylése és kísérése Varga Lajos all. 
tanító, a díszletek és a ragyogóan szép 
jelmezek elkészítése pedig feleségének : 
Varga Lajosné Szabó Maliidnak a gon­
dos és hozzáértő munkáját dirséri.

A kályhának cselt és össze­
égette magát egy klfutóflú. Kiss 
Imre 13 éves Kinizsi-utoa 75. szám 
alatt lakó kifutó fiú vasárnap este 
lakásán nekiesett a forró kályhának 
és összeégette magát. A szerencsét­
lenül járt fiút a mentők részesítet­
ték elsősegélyben.

(x) Irodai munkaerők kiképzése. 
A Naménvi Gyorsíróiskolában fo­
lyik az irodai gyorsírók its gépírók 
szakszerű kiképzése. Január elejeit 
új tanfolyamok. Államvizsga, állami 
bizonyítvány, állásközvetítés. He- 
lyesírástanítás, szépírástanitós kü­
lönórákban is. (Batthyány-u. 11.)

(x) Magyar helyesírás tanulása. 
Szinte megdöbbentő, hogy sokszor 
magukat intelligens embereknek 
nevező egyének is milyen hadilábon 
állanak a helyesírással. Sok karri­
ernek, boldogúlásnak volt már ke­
rékkötője a rossz helyesírás. Pedig 
a helyesírást, könnyen meg lehet 
tanulni. A Naményi Gyorsíróisko­
lában a tantárgyak között a gyors­
íráson és gépíráson kívül a magyar 
szépírás és a magyar helyesírás js 
szerepel. Különórákban is tanítják 
a magyar helyesírást. A tanulás 
bármikor megkezdhető. (Batthyány- 

utca 11.)

'.Z. . TZ „Z Z ' ZZ. V • "
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MEGHALT KOVÁCS GÁBOR
őslakosa volt a Homokkertnek. 

Hatvan esztendőn keresztül élt ott 
és az első települők közé tartozott. 
Tipikusan fajmagyar alakkal bírt, a 
t.iráni leszármazást nem _ lehetett 
nála vitatni. A Hármas Kis Tükör 
azon kijelentése : A debreceniek 
a mi ősapáinknak hívséges példá­
nyai és maradékai ; Kovács Gá­
borra ráillett. ősfoglalkozást űzött, 
fuvarozással foglalkozott. Egyszerű 
ember létére fogékonysággal bírt a 
kultúra iránt A homokkerti Ref. 
Olvasó Egyletnek választmányi 
tagja, zászlóvivője volt. Látványos­
ság számban ment az, mikor felöl­
tötte festői magyar ruháját és az 
egylet lobogójával kivonult. Egyhá­
zának is hű fia volt, ezért a debre­
ceni ref. egyház egyidőben egyház­
községi közgyűlési tagnak válasz­
totta meg. Három éve, hogy hűsé­
ges hitvestársa hirtelen halállal 
meghalt. Ez a csapás annyira meg­
törte az életerős embert, hogy az 
élettől minden kedve elment és le­
tört. A halál őrá is hirtelen rontott 
és elvitte. A Homokkertnek na­
gyon érdekes alakja tűnik el vele. 
Nyugodjon békével !

Kovács Gábor a homokkerti ol­
vasókör volt zászlótartója életének 
71. évében elhunyt. Temetése ked­
den délután 3 órakor lesz a közte­
mető 2. ravatalozójából. Temetését 
Fehértói cég rendezi.

özv. Balogh Istvánná Szabó Zsu­
zsanna 76 éves korában öt hónapi 
özvegység után elhunyt Temetése 
kedden fél három órakor lesz a Köz­
temető díszravatalozó terméből. — 
Gyászolják : bánatos gyermekei, 
menyei, vejei, unokái, dédunokái, 
egyetlen testvére, nászai és kiter­
jedt rokonsága. Lakás : Vígkedvű 
Mihályi tea 65. Gebauer-cég ren­
dezi.

Vágó Elek nyugalmazott főjegyző 
59 éves korában elhunyt. Temetése 
kedden délelőtt 10 órakor lesz a 
II. a. teremből. Lakás : Csillag-utca 
51. sz. Temetését Csurka Kegyelet 
temetkezési Vállalat rendezi, Dé- 
genfeld-tér 2. szám.

Özv. Bene Józsefné 85 éves ref. 
temetése Földesen szerdán délelőtt 
10 órakor lesz. Pusztai Temetkezési 
intézete rendezésében.

özv. Kozák Mlklósné. Gábriel 
Zsuzsanna ev. 71 éves temetése ked­
den délután három órakor lesz a 
Köztemetőben. Lakás: Kar-u. 11. 
Pusztai Temetkezési Intézete, Kál­
vin-tér 5.

Blllege Gizella róm. kát. 23 éves 
temetése hétfőn délután négy óra­
kor lesz köztemetői ravatalozó te­
remből. Pusztai Temetkezési Inté­
zete, Kálvin-tér 5.

özv. Tóth Bálintné, Kapusi Ju­
liánná ref. 77 éves temetése hétfői) 
délután három órakor lesz közteme­
tői ravatalozó teremből ref. szertar­
tással. Pusztai Temetkezési Intézete 
Kálvin-tér 5.

VÁGÓ TŰZIFA 
és széntelepe 
MARGIT FÜRDŐNÉL
Katona tisztek, altisztek. Unió 
tagok legolcsóbb beszerző helye! 
Telefon : 10-24. Telefon : 10-24.

— Fii; ésszel elvágta kezét egy 
napszámos. Vasárnap súlyos szeren­
csétlenség érte Kiss Sándor 17 éves 
napszámost. Kiss Sándor a Huszár 
Gál-utcán vágott fát. .Munka közben 
a fűrész megcsúszott és a kezét 
oly súlyosan össze roncsolták a fű­
rész fogai, hogy a mentőknek kel­
lett elsősegélyben részesíteni.

Közkívánatra megismétlik a Ferencesül. Rend 
nagysikerű karácsonyi sz'nielőadását

Karácsony másodnapján délután szí­
nültig megtöltötte a közönség a piarista 
gimnázium dísztermét, sőt sokan be sem 
juthattak az előadásra, mert a műsoro­
kat néhány kivétellel már elővételben 
szétkapkodták. A debreceni Szent Fe 
rcnc III. Rendje rendezte az előadást a 
Szent Anna templomban létesítendő 
Szent Fercnc-kápolna javára.

Pontosan fél hatkor megkezdődött Er- 
dösi Károly pápai prelátus kitűnő kará­
csonyi életképe „Ami fönntart minket. 
A darab megható történetét már a fel­
vonások címei mutatják : I. A félben- 
maradt karácsonyest. II. Vérző szívek.

III. A legszebb karácsony. Amint azon 
ban a szereplők a darabot megjátszol 
ták, az minden várakozást felülmúlt. Hol 
mosolyt, hol könnyet loptak a közönség
arcára. Mindenki kitűnően alakított,
mégis kiemeljük a két női szereplőt :
Fehér Hát és Sallay Annust.

A nagy érdeklődésre való tekintettel
a színielőadást vasárnap, január 2-án 
délután fél 6 órai kezdettel megismétlik 
a gimnázium nagytermében. Jegyek a 
templom előtt, a Szent István könyv­
kereskedésben és az előadás napján a 
gimnáziumban kaphatók.

— Kifosztották a kisújszállási já­
rásbíróság páncélszekrényéit Né­
hány héttel ezelőtt feltörték a kis­
újszállási adóhivatal Wertheim- 
szekrényét, ahonnan a város teljes 
pénzkészletét mintegy 15.000 pengőt 
vittek el. Most a kisújszállási járás­
bíróság elnöki szobájában levő pán­
célszekrényt fúrták meg. A betörők 
itt is villanyfúróval dolgoztak. A 
feltevés az. hogv Kisújszálláson is 
a debreceni sorozatosan elkövetett 
kasszafúrások tettesei garázdálkod­
tak.

— Megnyílt a városi jégpálya. Értesí­
tem az érdekelt közönséget, hogy a vá­
rosi nagyerdei jégpályát 1937. évi de­
cember 27-én özembe helyeztem. Napi­
jegy felnőtteknek és gyermekeknek 
egyenlően 30 fillér. Vllamostértijeggyel 
kombinált személyjegy 50 fillér. Jég­
pálya idénybérlet felnőtteknek és gyer­
mekeknek 5 pengő. Szakoktató rendel­
kezésre All. Fűtött meleg helyiség és 
zene. Polgármester.

— Értesülésünk szerint karika­
gyűrűt, jegyékszert, ezüst dísztár­
gyakat bizalommal olcsón vásárol­
hat Sretter János ékszerésznél, — 
Ratthyány-n. 13.

(x) Gyomorsavtúltengés. gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT" 
használjon, hatása biztos, ize kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen. Szent Anna-utea 64.

— Torkán akadt a húsdarab. Va­
sárnap délben a városi szegényház­
ban Papp Gábor 60 éves szegény­
házi gondozottnak a torkán akadt 
egy darab hús. Az öreg ember ful­
dokolni kezdett. Segíteni akartak 
rajta, de nem tudták kivenni torká­
ból a húsdarabot, Erre kihívták a 
mentőket, akik a Gége klinikára 
szállítottak Pepp Gábort és ott sza­
badították meg a kellemetlen falat­
tól.

— Petróleumot öntött a parázsra. 
Borzalmas szerencsétlenség történt 
karácsony másodnapján Tápiósűly 
községben. Bölénye»! Sándor ura­
sági kocsis 38 éves felesége a tűz­
helyen kialvó tüzet akarta felélesz­
teni és egy ötliteres kannából pet­
róleumot öntött a parázsra. A láng- 
rakapott parázstól a kanna szétrob­
bant s az égő petróleum az asszony­
ra ömlött. A szerencsétlen asszony 
mint egy égő fáklya sikoltozva ug­
rott ki az udvarra, ahol szomszédai 
oltották el rajta a tüzet. Ekkorra 
azonban már egész testén olyan sú­
lyos égési sebeket szenvedett, hogy 
haldoklóit, mikor a Horthy Miklós 
kórházba b esz á 111 to 11 á k.

(x) Ne vegyen eserépknlyhát 
addig, míg meg nem tekintette 
Krisch kályhásmester cserépkályha 
raktárát, ahol kitűnő, tűzálló, szép 
és olcsó cserépkályhák, kandallók 
vannak nagy választékban. Vállal 
minden e szakmába vágó munkát. 
Ispotály-tér 1. sz. (Nagyállomás- 
nál). Telefon : 12-18.

KARÁCSONY ÉJSZAKÁJÁN 
BETÖRÖK JÁRTAK 

A BETHLEN-UTCÄN
Szombaton éjszaka vakmerő betörők 

jártak a Bethlen-ulca 27. számú házban, 
ahol Nagy Endre lakik. A ház tulajdo­
nosa az éjjeli órákban nem tartózkodott 
otthon és a betörők ezt az alkalmat 
használták ki. A lakás ajtaját feltörték 
és a lakásból mintegy 400 pengő értékű 
ingóságot vittek el. Nagy Endre amikor 
hazatért, csak akkor vette észre, hogy a 
lakásban betörők jártak s azonnal tele 
fonált a rendőrség központi ügyeletére. 
A rendőrségről detektívek mentek a hely­
színre, akik rövid nyomozás után meg­
állapították, hogy a betörést csak a kör 
nyezcttel teljesen ismerős egyének kö­
vethették el. Előreláthatólag a lettesek 
rövidesen kézrekeriilnek.

— A Kát. Otthon kebelében működő 
Szeretet Asztaltársaság december 22-én 
15 szegény gyermeket meleg ruhanemű­
vel és élelmicsomaggal látott el. Az Igaz­
gatóság.

(x) Szenet, tűzifát elsőrendűt ház 
hoz szállítva is előnyösen vásárol­
hat Gáspár Géza fakereskedésében. 
Híd-u. 14. Telefon : 20-27.

— Bornemisza Géza Iparügyi mi­
niszter beteg. Bornemisza Géza 
kereskedelmi és iparügyi miniszter 
karácsony előtt meghűlt és az ün­
nepeket könnyebb- influenzával ágy­
ban töltötte. A miniszter orvosai ta­
nácsára egv-két napig még nein 
hagyhatja el lakását s így termé­
szetesen hivatalába sem járhat be. 
Valószínű azonban, hogy 29.-én a 
Nemzeti Egység Pártjának értekez­
letén már résztvesz.

— Gazdák figyelmébe! Az állami 
méntelep parancsnoksága a debreceni 
kancalótulajdonosok részére január 7-én 
és 8-án Debrecenben a Baromvásár- 
teren, január 10-én pedig a Kadarcsnál 
pót törzskönyvezést fart Ez alkalommal 
azonban csak azon lovak lesznek be- 
törzskönyvezhetök, akik a helyszínen az 
1 P törzskönyvezési díjat befizetik. Akik 
a befizetést a helyszínen nem eszköilik. 
lovaik nem lesznek betörzskönyvezve 
Felhívjuk mindazon gazdákat, akik kan­
calovaikat törzskönyveztetni akarják, 
hogy a fenti napokon a megjelölt helyre 
lovaikat feltétlen vezessék elő, meri a 
méntelep parancsnokságának ez idén 
több póttörzskönyvezést tartani nem áll 
módjában.

Megmérgezte magát egy bank­
tisztviselőnő, mert megdorgálta az 
anyja. Hétfőn délben Budapesten ,t 
a Lónyai-utca 20. számú házban szü­
lei lakásán ismeretlen méreggel 
megmérgezte magát Szegő Klári 111 
éves banktisztviselőnő. A leány 
édesapja, Szegő Izsó magánzó nem 
tartózkodott odahaza, csak az édes­
anyja. Az édesanyja megdorgálta 
leányát, mert az ünnepek alatt egyik 
rokonuknál tartózkodott és onnan 
csak ma reggel tért, vissza. A leány 
nagyon elkeseredett, bement a szo­
bájába és pár perc, múlva eszmélet­
lenül találtak rá. A menteik a Pajor­
szanatóriumba vitték.

ANYAKÖNYVI
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Házasságok : Kovács József ma­

lomellenőr Hajdúszoboszló — Papp 
Olga Epreskert-u. 15.

Szőnyegeket
függönyöket, ágy terít őket stb 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rezsőnél
Debrecen ,Kos>u*h~u.l9

Születések: Dr. Fridrich József 
városi aljegyző Hajdúböszörmény, 
fiú Ádám. Báthori György kőmű­
ves s. Rezeda-u. 3. leány Margit, 
Pereki Sándor m. kir. posta főtiszt 
Széchenyi-u. 43. leány Ibolya. 
Prém Imre fm. Balmazújváros, 
leány Juliánná. Szabó Lajos fm. 
Balmazújváros, fiú Sándor. Szabó 
Dezső férfi szabó Bethlen-u. 5. fiú 
György. Szárnyasy László keres­
kedő Bercsényi-u. 67. fiú István. 
Zsuppos János fm. Balmazújváros 
fiú János. Szabó Péter gazdálkodó 
Bellegelő 482, fiú Gábor. Papp 
István férfi szabó Zsák-u. 2. leány 
Ilona. Dr. Pőcze János gimnázium! 
tanár Hajdúnánás, leány Agota. 
Jäger József erdőtelepítő Halán 
123. fiú Miklós. Nemes Ferenc fm. 
Rigó-,u. 8. leány Margit.

Eljegyzések : Bodnár András ko­
csis Teíeki-u. 100. — Erdei Juliánná 
Kaba.

Halálozások : özv. Bignió Já- 
no.sné ref. 46 éves Kinoseshegy-ti. 
25. Kegyes János ref. 4 éves Bel­
legelő 156. Nagy Ibolya r. kath. 
3 éves Tiszátok. Proper Lili izr. 
18 éves Ferenc József-út 58. Csa­
nak József kereskedő ref. 81 éves 
Arany János-u. 1. Bihari András 
fm. ref. 36 éves Kishegyesi-út 40. 
Vass Juliánná ref. 8 napos Fan- 
csika 88. özv. Mészáros Józsefné 
ref. 71 éves Szegényházsor 86. sz. 
Vágó Elek ny. főjegyző ref. 59 
éves Csillag-u. 51. Sáska Jánosné 
ref. 61 éves Jerikó-u. 35'4). Özvegy 
Tóth Bálintné ref. 77 éves Kishe­
gyesi-út 40. Biliege Gizella r. kath. 
23 éves Budapest. Balázs Rozália 
r kath. 4 hónapos Tiszafüred. 
Schimmer Mór ügynök izr. 76 éves 
Ferenc József-út 8. Gnandt István­
ná r. kath. 53 éves Veres-u. 26. sz. 
Kovács Gábor fm. ref. 70 éves Is- 
notály-u. 2. özv. Nagy Istvánná ref 
58 éves Bárosi-u. 7. Tóth Mária ref. 
3 éves Karcag.
MINDENFELE

BIZTOSITÁSIÜGYBEN
SZAKTANÁCSOT ADUNld 

dsoreczen;újság
KIADÓHIVATALA, PIACÚ. SS

— Meghalt a templomban. Bájá­
ról jelentik: Karácsony másodnap­
ján reggel a félkile.oc órás misén 
a ferenerendiek templomában meg­
jelent Schmidt. János 85 éves nyu­
galmazott pénzügyi számtanácsos. 
Helyet foglalt, az egyik pariban, 
majd mise végeztével, amikor a hí­
vek elhagyták a templomot, ülve 
maradt. Később találtak rá holtan. 
Mise közben szívszélhűdés érte.

(x) Gönczi cserépkályhái jók, szé­
pek, kifogástalan hőfokúnk. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgundln- 
utca felől.) Telefon : 25-68.
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A Meteorológiai XntÓMt jelentése:
naftánkban, különösen a dunántúli 

megyékben, élénk északi síéi volt és 
többfelé hófúvást okozott. A hőmérsék­
let ma sehol sem emelkedett az olvadás­
pontig, sőt sok helyen a — 4 fokot is 
meghaladta. Többfelé volt kisebb hava­
zás.

PROGNÓZIS: Északi. északkeleti szél, 
több helyen havazás. A Dunántúl nyugati 
és déli részein hófúvás, a hideg foko­
zódik«

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
,,Kígyó“, Mihalovits .Jenő, Piac-u. 33. 

a Városházzal szemben. — „Magyar Ko­
rona“, Káposztássy Géza, Pétrrfia-u. 10. 
a ref gimn. szemben. — „Csillag“, Beké 
Barna, Árpád tér 1. a templommal szem 
ben. - ,,Sas“, özv. Mandel Józsefné, Hat­
van -ii. 70. a Kisállomás mellett. — „Szt. 
Háromság“, Homokkert, Szabó K.-u. 14.

— Churchill légügyi miniszter 
fesz. A Sunday Referee jelenti, — 
hogy Chamberlain felkérte Winston 
Churchill!, vegyen részt a jövő év 
elejétől kezdve mint légügyi minisz­
ter a kormányban. Churchill a lap 
értesülése szerint elfogadta az aján­
latot. Churchill, aki már több mi­
niszteri tárcát töltött be hosszú po­
litikai pályafutása során, 1918-tól 
1921-ig már volt légügyi miniszter.

— Lajos Ferdlnánd porosz herceg 
feleségül veszi K.vra nagyhercegnőt 
Vilmos excsászár beleegyezett, hogy 
legkedvesebb unokája, Lajos Fer- 
dinánd porosz herceg nőül vegye 
Kyra nagyhercegnőt, Cyrill orosz 
nagyherceg másod-szülött leányát. 
Az esküvő napja még nincs kitűzve.

Utolsó repülőút,fára készül Jim 
Mollison. Londonból jelentik : J'nn 
Mollison, a világhírű angol repülő, 
aki számtalan rekordot állított fel 
Anglia, Ausztrália, valamint London 
és Fokváros között : utolsó repülő- 
útjára készül. Mollison, akitől most 
van válófélben a felesége, a szintén 
világhírű Amy Johnson pilótanő, 
.szomorú és levert ember. Az újság­
íróknak kijelentette, hogy ma, ami­
kor már az egész világot behálózzák 
a menetrendszerű légijáratok : nem 
érdemes magánpilótának lenni. Még 
egyetlen célját szeretné elérni : az 
Anglia—Ausztrália közötti vonalon 
világrekordot akar felállítani, 48 
óra alatt akar Angliából Ausztráli­
ába repülni gépével, melynek átlag­
sebessége 820 kilométer. A rendes 
kereskedelmi gépek útvonalától el­
térően Moszkván és Irkuckon ke­
resztül akar Ausztráliába repülni. 
Tisztában van azzal, hogy milyen 
veszedelmek leselkednek rá rekord­
döntő útján, de rezignált szavaiból 
kiolvasható, hogy azt se nagyon 
bánná, ha életével fizetne vállalko­
zásáért. „Szomorúbb halálnemet is 
el túrok képzeni, mint amilyen ez 
lenne“ — fejezte be szavait a világ­
hírű repülő.

MEGJELENT
POPOFF MIHÁLY 
Sze nvedések 

és szén ve délyek 
című életregénye 

Az oroar frhérhadseregnek » vörös 
áramlattal való élethalálharca Idejé 
bői megrázó, izgalma* és Idegfeseítő 
események tükre ez a könyv, mely 
az őszi könyvpar egyik legnagyobb 

szenzációja.
Kapható kiadóhivatalunkban, Piac-n. 56

Nagy, tfiz a budapesti 
Állatkertben

Rmtapral. Wt. ItóUftn délbon
vMMúelmeu hl. piunrtflott All«tkert- 
beu. Egy m.dürhán teteje égett le, kél 
tűzoltóőrság vonult ki a tííihöz. éa a há­
rom fecskendővel dolgozó tíiroltók Sturm 
tűznltófcliigyelű vezetése alatt egyórai 
megfeszített munka után lokalizáltál:, 
majd ciollollák a tüzet.

Az Allatkert léli csendben pihen. A hó- 
buckák é.s a fákról telógó jígcsapok. fé- 
llg-meddlg befagyott tavak közöli néhány 
karácsonyi szünidejét élvező diákgyerek 
sétál csak. Az irodában dolgozott hétfőn 
délelőtt az Allatkert tisztviselői kara, 
amikor néhány perccel 12 óra elölt a 
kertész rohant az irodába és lihegve kiál­
totta :

— Ég a kis madárház, 1
Az Allatkert ápolói és tisztviselői né­

hány pillanat múlva már az égő madár­
ház mellett voltak. Az Allatkert kerítésé­
nél, közvetlenül a vasúti sínek mellett, 
a fácános sarkában áll egy régi, fából, 
deszkából felépített madárház. A föld­
szintes ház teteje hatalmas lángokban 
állott. Nyolc-tíz méter magas lángok 
csaptak fel a tetőből a délelőtti világos 
napsütésben. Mintha máglya égett volna 
a madárházban lévő 12 ritka értékes ma­
dár felett.

— A madarakat meg kell menteni — 
hangzott az. utasítás.

Közben telefonáltak a tűzoltókért Is 
és alig néhány perccel „ tűz észrevételé 
után már kint is voltak a tűzoltók. Az 
arénaúti kaput tárták fel a hatalmas tűr 
ollóautók előtt. A vad szirénázás nagv 
feltűnést keltett a környéken, percek 
alatt nagy tömeg vette körül az Allal- 
kertet.

A tűzoltók hozzákezdtek az oltási 
munkálatokhoz, de a közelben lévő víz­
csapokban nem volt elég nyomás és ezért 
a halastóból szivattyúztak vizet a három 
fecskendőbe. A tűzoltók felmásztak a 
madárház tetejére é.s onnan irányították 
a vizsngarakat. Köztien pedig kétséghe-

Sxioháx
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HEH MŰSORA

28- án este B. Bérlet 14. sz. Éva a pa­
radicsomban.

29- én este C. béllel 13. sz. Éva a para­
dicsomban.

30 án bérletszünet : Éva a paradi 
csomban.

31-én délután fél 4 órakor gyermekelő­
adás, filléres : A kis lord.

31-én este 10 órakor rendes helyárak­
kal : Szilveszteri kabaré.

Egész héten:
Eva a paradicsomban 

Pénteken ; ni £„ Szilveszterkor! Három käl-öd előadás 
Hagpszilveszteri habaró

1 3 A kis lord
,!!: w Nagy kacagó-est!

Malacsorsoiás I

oaeft aadroycaattogóMal, helálfélelemhen 
rrpdesett a ketrecben ide-oda a tizenkét 
madár. Ebben a burákban helyaatók el 
télre a kényes madarakat, vaskályhát ál­
lítottak fel a házban, amely a délvidékek 
melegét varázsolta a madártanyára.

Két tarka csupasznyakú királykondor, 
néhány hollókeselyű, egy barna kigyász- 
ölyv, egy kukázó sas, amely 25 éve, az 
Allatkert megnyitása óla lakik az Állat­
kertben és egy bóbitás diszsas, amely 
Európában az egyetlen példány, forgott 
halálos veszedelemben az egyre jobban 
terjedő tűz miatt.

Zsarátnokok hullottuk le a tetőről az 
Ijedt madarak közé, amikor kél ápoló 
betörte a madárház ablakát és élete koc­
káztatásával kiszabadította a madarukat 
a bármely pillanatban bcdőléssel fenye­
gető madárházból.

Egymásután hozták ki az értékes ma­
darakat. már kint voltak a hideg téli dél­
ben a Dél-Amerlkn melegéhez szokott 
konilorkem'lyíík és a többi ritka madár, 
csak a legértékesebb : a bóbitás diszsas 
hiányzotl. Egyszerre csak a lángok kö­
zölt kis rés támadt a tetőn. Ebben a pil­
lanatban megjelent a bóbitás diszsas 
barna feje, majd tarajos melle és egy ha­
talmas szárnycsapássat kiszabadította 
magát a ritka madár a fűzből, felrepüli 
a levegőbe, visszanézett a lángoló burák­
ra és hatalmas szárnycsallogással el­
repült az Allatkert mellett húzódó vasúti 
sínek felé. A tűzoltók fecskendőkkel vet­
ték célba, hogy visszatartsák a szökéstől 
a menekülő madarat, de ez. kábulton a 
füsttől, magától leszállt a sínek közé. 
Pár pillanat múlva az ápolók kezében 
volt és H többi madárral együtt más mit- 
dárluizba helyezték el.

Egyórai megfeszített munka után si­
kerűit eloltani a tüzet. A madárház égése 
veszedelemmel fenyegette a közvetlenül 
mellette lévő fából épült fáeánházat Is. 
amelyet vizsugarakknl árasztottak el a 
tűzoltók és sikerült is megmenteni.

W SPORT

.TOL SZEREPELTEK 
A MAGYAR FUTBALLCSAPATOK 

AZ ÜNNEPEK ALATT
Amióta a magyar fulballbajnokság 

fennáll, talán még sohasem volt olyan 
nehéz a karácsonyi ünnepek alatt ma­
gyar csapatnak külföldön elhelyezkedni, 
mint az idén. Ezt bizonyítja, hogy a 14 
Nemzeti Ligás csapatból csuk négy csa 

pat ment külföldre, az Újpest itthon fo 
godla a Venust és a Dél amatörváloga 
tolt látogatott el Afrikába. Az ünnepek 
alatt a következő eredményeket érték el 
a magyar csapatok :

Újpest—Venus 2:1 (1:0), Ferencváros 
—Valetta City 12:1 (4:1), Hungária—Be 
lenensei Irt (1:0), Déli amatőrválogalolt 
—RUA (Alger) 0:0. Budafok—La Jeunes 
se D Esch 4:0 (3:0), Rotterdami városi 
válogatott—Budafok 5:0 (2:0), Kispe. i—- 
Ft;. Európa 3:2 (2:1).

Kispest —Gibraltárt katonai válogatott 
8:1 (2:0), Hungária—Bemfica 4:3 (3:0), 
Ferencváros—Armee 3:1 (1:1).

SPORTIHRMONDÓ
A portugálok elleni válogatott keret 

tagjai szerdán délután a Venus ellen ját­
szanak rostamérközést.

A Budafok Hollandiában túrázó csa­
pata ma délután Hágában a városi váló- 
gatott ellen játszik.

A BKE jégkorongeaapata vasárnap 4 3 
arányban győzőit a Wiener EV jég- 
korongcsapala ellen Garmise.hban.

A DMTE lilrkozószakosatálya január 
másodikén rendezi meg hagyományos bír 
kozóversenyét, amelyre az összes egye­
sületek versenyzői nevezhetnek. A ver­
senyt a DTE Pétcrfia utcai tornacsarno­
kában bonyolítják le.

’’WKÖZ-.

KISSÉ JAVULT A BÚZA
A készáruüzletben az ünnepek közele­

dése mialt nagy a tartózkodás, azonban 
az áruhiány miatt még az aránylag ki* 
kereslet is ár javulást idézett elő. Az 
irányzat általában szilárd és úgy a gabo- 
naneműek. mint a takarmánycikkeik árai 
emelkedtek. Búzából összesen 1.5 vágón 
eladását jelentették be, az árak 5 fillér­
rel emelkedtek.

Búza: t laza vidék! 77 kg-os 20.40— 
20.30, 7« kg-os 20.70—21.20, 70 kg-os
20.95—21.40. K0 kg-os 21 10—21.50.

Róza : pestvidéki 19.00—19.10, más 
származású 19.00—19.25.

Takarmányárpa : elsőrendű 16.50— 
17.00, középminőségű 15 40—15 75.

Sörárpa: kiváló 21.00—23.00, príma 
19.50—20.00, sörárpa 18.50 19.00.

Zab : elsőrendű 16.20—16.50, közép­
minőségű 16.05—16.15.

Tengeri : tiszántúli új 12.05—12.20,
egyéb áll új 11.60--11.75.

Őrlemények : korpa 12.20—12.30, 8-as 
liszt 14.20—14.60.

Magvak és hüvelyesek : Köles fehér 16 
*-18. vörös 14—15. egyéb 13 56—14, ká­
posztarepce 31.50—32.50, napraforgó fe­
hér 26 21. tarka 20.75—21, tökmag 
nagyszemű 26—27, kisszemü 24.50—2a 

Ferencvárosi aertésvásáF. A hétfői fe­
rencvárosi sertésvásárra felhajtottak 4132 
darab sertést. Arak: uradalmi zsírsertés 
(páronként 340 kg-on felül) 113—114. 
szedett I. 106—108, szedett H. 96 102, 
angol sonkasertés 100 -103 fillér kg-kénf 
élősúlyban, exportzsír márkázott 162 
fillér. A vásár élénk volt.

Debreceni sertésvásár. Felhajtás so­
vány sertés 647, eladás 190. Felhajtás kö­
vér sertés 292, eladás 266. Arak élősúly­
ban kilogramonként : Hízlalóheli nehéz 
102—105. hízlalóbcli közép 93—102, sze­
dett nehéz 94—98, szedett közép 90 — 
94. szedett könnyű 84—90. hússertés 100 
- 105. sovány koca 105—110 fillér, süldő 
85—95, választott malac, páronként 30 — 
32 pengő. Irányzat : Élénk.

irw vvvvvvvvi
Főszerkesztő: Felelős szerkesztő.

Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Felelős kiadó :

Alföldi SnjtóvállalRt Kft.
Ügyvezető Igazgató :

Dr. Kvlya Sándor.
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AIPIRO 1HIIIRMTIESIEIK
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt Is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít 
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszayak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések dija mindenkor előre fizetendő.

Zongoraórákat
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigánvosan, kíséretszer­
kesztéssel Kossuth-u. 39. 
1. udvari lépcső, d u 
fzi ■> |öl f.M f (<» 1 ’’

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett 
Késes-utca 16, számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Adómentes
bárom lakásos jól jöve­
delmező ház reáliskola

ielű^nifaiías 
nőknek

Főzéshez is 
értő mindenes leány 
hosszú bizonyítvánnyal 13 
tagú családhoz jan. 1-re 
felvéteik. Komlóssy-út
15. sz. 1032

Paplavok 
flanel takarók 
lépokrócok

Fajborok
hajdubagosi sajátlermé­
sű, kitűnő zamatú Ezer­
jó, Nemes kadarka, Riz 
ling kapható literenként 
40 fillértől termelőnél, 
Széchenyi-utca 29.

100 kgr.-os
zsírsertés eladó.
rássy-út 81. szám.

And
1024

Ijévt 
malac előjegyezhető. —
Kossuth-n. 25. 1035

1 693

»9W4MMNMMM
Áttol

kiaoó
városi egyszobás lakás. 
A város tulajdonát ké­
pező Hajnal-utcai bér­
házban B) 
egyszobás lakás 
Értekezni
háza I. em. -kJ. sz. helyi­
ségben a hivatalos órák 
alatt. Polgármester. 1033

olcsón
fsz.

lenét

2. sz. 
kiadó. Pelriknél

Szent Anna-u. 5.

Karácsonyra 
halszükségletét már most 
megrendelheti. — Tiszai 
csuka 1-től 1.40-ig, tiszai 
ponty 1.40, élő ponty 
1.20-tól t. 40-ig, rántani- 
való 60 fillér Pusztay 
Sándorncnál, Rákóczi-u 
8. sz. 1900

tehén 
val és 
szögöl

Nagy te jű
16 literes, kis fiá- 
ugyanott 358 négy-

eladó. Honvédk 
eladó. Hont i n.

>vi las telep. 1036

Inkasszálásban
jártas, szerény igényű 
tisztviselőt, vagy tisztvi­
selőnőt azonnali belé­
pésre keresek. Ajánlato­
kat „Kezdő“ jeligére a 
kiadóba kérek. 1994

Sírkövek
műkőből, gránith 
utókból legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni 
Műkőgyár Rt. Fürdő-ut­
ca 2. számú telepén. 309

ho-

Kitűnő zamatos 
vámospércsi borok : Asz 
tali 42, Kövidinka 46. 
Ezerjó 56, Édes ezerjó 70 
fillér Weszpremy Zoltán 
termelői borkimérésében. 
Péteri ia-u. 30. sz. 1889

iroütm*

ni1-lehet Ladik 1 x'.is

fbíríitíhníűi
Vendéglő vezetésben

jártas, garanciaképes 
szakembert alkalmaz a 
Bagolyvár vendéglő. Híd 
ucca 14. 1896

Kihordók
fapárusok csak igazol­
vánnyal felvétetnek — 
Cím a kiadóhivatalban.

1519

Favágókat 
sürgősen keresők akácfa 
felaprításához. 
8. 1037

Kifutófiú 
vagy leány felvétetik 
Piac if. 56. úridivatüzlet. 
Jelentkezés 
vei. 1928

Kifutőflií 
fűszerüzletbe felvétetik. 
Erzsébet-u. 26. 1930

F'űszere.’wegédet 
fiatalt azonnali belép»’ 
re felveszünk. Rácz, rl

1041

Konvenciód
nőset, családo- 

»res Pécsi, Ball
bvánv-n. 16.

k Lszolgftlósegédet vagy 
kisasszonyt mielőbbi be­
lépésre keresünk. — 
Deutsch Albert és fia.

1039

Megbízható 
boltiszolgát, ki autót jól 
vezet, felveszünk. Csűr 
ka temetkezés. 1038

Bútorozott szoba 
kapualatti különbejárat- 
tal, utcai, — január 1-től 
kiadó. Vígkedvű Mihály- 
utca 10. 1928

Ajánlat
száraz, 
szállítva 
vételnél
szerezhető.

Tuskófa, 
felapritva, haza- 
már két mázsás 
P 3.80 árban be

1017

QJButov*
Varrógép,

hálószoba, szekrények, 
sezlon, székek, antik vit­
rin, konyhaszekrény, ve 
gyes bútorok eladók. — 
Csapó 16. udvarban.

1417

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, 
los kávét Király i

iik. Dégenfeld-tér

üzleté- 
pörkö

Épületbontások !
Wesselényi 77., Tímár 
17., Kossuth , Csapó-, 
Pétcrfia-, Ha tvan-utcai 
temetőkben lévő épüle­
tek lebontásából 
anyagok olcsón eladók, 

épületek megvehe­
ss pó-u. 3. 1000

Hócipőt 
tökéletesen javít Orbán 
gumiüzem. Piac-utca 7 
az udvarban 1110

Tttzifa-
és szénszükségletét Ko­
vács Mihály tűzifakeres 
kedésében szerezze be 
Száraz fa és príma da­
rabos szén házhoz szál 
lítva. Szent Anna 30. sz.

1253

Tölgyfagally
, Diószegi-úton, a 

csárda melletti 
erdőn csomón- 
2.50 helyszínen 

1015

s an ráz, 
Ludas 
tejfelesi 
ként P 
január 31-ig.

Ünnepekre
rádiói, gramofont, leme­
zeket kölcsönzők. Aján­
latos mielőbbi előjegy­
zés. Soltész, Kálvin-tér 2.

1809

Két szoba, 
s lakást keres bel

városban biztos
Cím a kiadóban. 1969

800 pmgőt fizetek 
előre lakbért, ha meg 
felelő kétszobás, kom­
fortos. tiszta, csendes I. 
em. vagy fsz. lakást ka­
pok kimondottan a vá­
rosháza köze 
pontban. — 
..Biztos fizető

lében, köz-
Ajá illatokat 

gyermek­

viselő“ jeligére 
ba kérek. 1031

ranuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj, 
vány, 
lyamok. 
egész nap 
Iviségében 
11.)

Állami bizonyít- 
Külön esti tanfo- 

Beiratkozás 
az iskola he- 
(Batthyány ti 

1176

Bor
sajátlermésű. 12 fokos 
igen jóízű Kövidinka 25 
litertől literenként 
lér. Bocskay-tér 
városi bérház I.
4.

40 fil-
V. sz. 
emelet

1913

Ingyen kóstolja 
meg a sajáttermésű to- 
kajhegyaljai tolcsvai faj­
boraimat. Literenként 60 
fillértől. Széchenyi-utca 
22. Reichmann-udvar.

Elektromotort 
három fázisúi, fél ló­
erőtől egy lóerőig kere­
sek megvételre. Sesztina

1002

Htodé told
taninos

Anna

Borok
vörös, ó és új
menka rizling,

nl-
kaphat Sk. Szent
36. Borpincészet.

1970

Tokajhcgyaljai 
saját termésű borok ál 
landóan kaphatók 54 fii 
léitől kezdve, 
nvi-u. 105. I 975

Ujlétai fajborok.
•y pincészete ajánlja

lesen, úgy, ahogy Isten 
megadta. hordóból ki­
mérve. Kadar 44 fillér- 
161 A r p á d -1 é r á 18 63

^Pénx
ragy kisebb

földre ügyfelem által k 
adó törvényes 
Előzetes költse 
Palaky, Rákóc

kamatra.
4 nincs.

£ladeálLdoh
Eladó

1 drb. fiatal 100 kg. ser­
tés. Hüvelyes-u. 5. 1031

10 hónapos
120 kg. zsfrs-ertés eladó.
Honvéd-u. 83. Ny.

Eladó
kettő 170 kilogramos 
zsírsertés Nagyállomás- 
náC, Hid-ulca 2. 1010

Eladó
ondódi 7 khold 1182 
négyszögöl c s t a n y á s b i r - 
tok. Értekezni lehet Deb-

pénztár jogügyi

Bánk 62.
szám alatt 13 kai. hold 
jó homok töld eladó. 
Értekezni Pécsi és Pap

Központi
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza István-tér) 
sarok-telek elő 

feltételek 
eladó. — 
kiadóban 

1485
mól lett
Cím a

Efadgfóx
****■^.11-,---------------- 1

ELADÓ
Builai Ézsaiás-utca 
szánni 2 szobás, előszo- 
bás, kényelmes családi 
Aáz. 714

vagy

villa

51.

Eladó
kiadó három szó 
magas földszintes 
Kossuth kertben. —

esetleg egy hold 
vei. Értekezhetni 
dák Bankjában.

szőlő

1020

Családi ház
18 évig még adómentes, 
418 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, 
vizű kúttal, részben 
bérátvállalással eladó 
Gróf Vecsey-utca 13 
Homokkert.

jő-

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba. konyha, baromfi­

egyéb mellékhelyi-

tővel eladó Nógrádi Má 
tvás-utca 22 sz. Falóger
mellett. 423

Eladók
telepi, kér 

tanyásföldek.
b ely ok. k on y h alk értés ae - 
ti földek, szőlők havi 
részletre is. Kölcsönöket 
folyósít, betétekre ma pás 
betétkamatot ad Debre­
ceni Gazdák Bankja, — 
Kossuth-u tea 17. 1023

Eladó ingatlanok !
Házak: Erzsébet-utca 33. 
Óvoda-utca 3/b, Szabó 
Kálmán-u. 20/b, a Mo­
nos torpályi-ú Ion Rigó­
utcában, Lándzsa- és 
Puzdra-ulcában. továb­
bá házhelyek a Téglás­
kertben és Boldogkerl- 
hen és a város különbö-

fizetési feltételek mellett 
vehetők meg. Bővebb fel­
világosítást nyújt a Ti 
szántúli Mezőgazdasági 
Hifclntézet Kossuth-u. 8.

Kiadó in&íscg
Egy
jó állapotban

zakóöltöny csíkos nad­
rággal eladó Werbőczy- 
utca ló. Szilágy iéknál.

1 968

Parkettkefélő gép 
nagyon keveset használt

áron eladó. Cím a ki- 
adóhivatalban. 1751

Hitelbanki bontásból
Piac-utca 45 sz vas­
gerendák. műkő és fér 
m éskőlépcsők, rózsaszí­
nű terméskövek, vasaj­
tók, ablakok, vízvezeté­
ki csövek, nagy és kis 
kapuk, portálok, detek- 
tívrácsok nagyon olcsón

110 voltos 
anódpótló és kist öl tő °F 
csőn eladó. Széchényi-«»- 
46 1623

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinlé- 
setének körforgógépén 

Igazgató : 
Somogyi Gábor.

Művezető :
, L i p t a y András.


